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[bookmark: _GoBack]UNA ESPECIAL REITERACION DEL LLAMADO A POSTULAR EN EL CONCURSO DE CURSOS DE CAPACITACION Y DIPLOMADOS
¡EL PLAZO VENCE MAÑANA!
 
Estimadas/os socias/os y colegas.
 
Entre las varias oportunidades de mejora que, con nuestro impulso sindical decidido, se están abriendo paso en forma cada vez más transparente y no discriminatoria para ir dejando atrás las medidas discrecionales y muchas veces arbitrarias de las autoridades de turno –varias de las cuales informamos en Comunicado N°7 de hace unos días atrás-, queremos remarcar en esta ocasión el llamado a CONCURSO PARA CURSOS DE CAPACITACIÓN Y DIPLOMADOS, cuyo plazo de postulación vence mañana 26 de julio.
 
Esta convocatoria constituye un gran logro en el seno del Comité Bipartito de Capacitación (CBC), pues consiste en un fondo que comenzó este año con 20 millones de pesos (y que esperamos ampliar significativamente en los años siguientes), destinado a financiar en hasta 20 UF ($550.000) el costo de los cursos de capacitación y diplomados en materias de capacitación pertinente y con 24 horas de duración o más, que cualquier colega, de todos los escalafones del país, postule y sea seleccionado en este proceso.
 
Las materias y los cursos y diplomados son elegidas por cada colega postulante, en la institución que sea de su interés, con el solo requisito de tratarse de capacitación pertinente, tanto en materias propias de la DT (fiscalización, mediación, conciliación, relaciones laborales, prevención de riesgos, atención de usuarios, contabilidad, etc.) como de apoyo o soporte a sus funciones (gestión pública, planificación y programación, gestión de personas, nuevas tecnologías de la información, climas laborales, autocuidado, riegos psicosociales, etc.). Y en la modalidad que también se estime o esté disponible, en la mayoría de los casos a distancia, por internet, o con una combinación en parte presencial y en parte virtual.
 
Calculamos la posibilidad de financiar unos 50 cupos este año, la idea es que no se pierda ninguno, y un 65% de estos deberán corresponder a socios/as y colegas de las oficinas del país.
 
Acompañamos las bases, que fueron publicadas este 15.07.19, recordando nuevamente el plazo que vence mañana 26.07.19, para postular al correo electrónico etf@dt.gob.cl con el formulario que también se adjunta, además de un listado de links con unas pocas de las múltiples posibilidades de cursos y diplomados por explorar, a objeto de estimular la exploración de esas y otras diversas opciones disponibles .
 
 
¡¡TODOS/AS TENEMOS QUE PARTICIPAR INTENSAMENTE DE ESTOS PROCESOS, EJERCIENDO NUESTROS DERECHOS,
COPANDO Y ABRIENDO NUEVOS ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN, TRANSPARENCIA E IGUALDAD DE TRATO!!
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