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5 y 6  de julio de 2018
CONTINUACION DE NUESTROS CONSULTIVOS DE DICIEMBRE 2017 Y ABRIL 2018 TRAS EL DESAFÍO DE REPONER PRONTAMENTE EL CURSO DE NUESTRA NUEVA  LEY DE PLANTAS Y UNA POLITICA DE PERSONAL AJUSTADA A SUS CRITERIOS

JUEVES 5 DE JULIO DE 2018
I. – APERTURA.
A las 10.00 hrs., en la Sede Nacional de ANEF y bajo la dirección de la Secretaria General Náyade Zúñiga y la Directora de Regiones Orietta Fuenzalida, se constituye el Consultivo Nacional con la asistencia de 54 dirigentes nacionales y de Consejos Regionales/Provinciales conforme la nómina confeccionada al efecto, recibiéndose las excusas de otros 5, por razones médicas y funcionarias.
El Presidente Nacional Raúl Campusano presenta el saludo inicial y el Programa preparado para el evento. Ocasión en la que se distribuye el material de apoyo preparado para los asistentes, consistente en dicho Programa; las actas del Consultivo anterior, de abril 2018; la Presentación Conjunta de las Asociaciones sobre el Proyecto de Ley de Modernización y nuevas plantas de la DT ingresado al Congreso el año 2017; y la Cuenta de Gestión del Directorio Nacional de la Asociación desde el anterior Consultivo. Además, se informa de la Nómina de asistentes y de la solicitud de tramitación de la respectiva Resolución de cometido.
II.- CUENTA DEL DIRECTORIO NACIONAL.
A continuación la Asamblea acuerda continuar de inmediato con la Cuenta del Directorio Nacional y dejar para después la constitución de la Mesa del Consultivo, por lo que el Presidente Nacional Raúl Campusano expone, siguiendo la presentación multimedial entregada a los asistentes, dicha Cuenta, con las principales líneas de trabajo y actividades desarrolladas desde el Consultivo de Abril de 2018, sin perjuicio de contextualizar el conjunto de acontecimientos y acciones analizadas e implementadas desde fines del año 2017 a la fecha, tratándose los siguientes aspectos:
A.- CARACTERIZACION Y CONTEXTO. 
Análisis de los hechos y acciones tratados y acordadas en los dos Consultivos Nacionales Extraordinarios recién pasados (Diciembre 2017 y Abril 2018), concatenados con éste, para, antes y después del cambio de autoridades, tratar el estado y avance de esta materia específica, cual es el curso de nuestra Agenda Estratégica, tras una ley de plantas y una política de personal congruente con ella. Repaso de los avances y logros, pero también del fracaso de no haberse concretado la aprobación del proyecto. 
B.- DETALLE DE LAS PRINCIPALES GESTIONES Y TAREAS REALIZADAS EN ESTE ESPECIAL E INTENSO CUATRIMESTRE. 
1.- Levantamiento especialmente rápido y oportuno, en una semana, e inmediata difusión de las Actas del Consultivo de Abril de 2018.
2.- Elaboración del Cronograma de Acciones, ordenando en una secuencia las diversas actividades acordadas en torno a la definición de tiempos 1+3+3 meses, destinada a retomar y promover la tramitación del proyecto, con miras a su pronta aprobación.
3.- Programa Especial de Celebración del Aniversario 80 de la Asociación, como marco de inicio del Cronograma de Acciones.
4.- Continuidad de los Comunicados, tanto de ANFUNTCH, como conjuntos entre ambas Asociaciones.
5.- Elaboración de documento con Orientaciones para la presencia en redes sociales (FB y Twitter)
6.- Coordinación con el trabajo de acompañamiento de la Comisión Consultivo, en apoyo del Directorio Nacional.
7.- Programación y preparación de este nuevo Consultivo de julio 2018, diseñado y ejecutado con un reforzado criterio de austeridad y autonomía de recursos.
8.- Despliegue y ejecución de la Línea Estratégica definida, de instalas una relación y diálogo efectivo con las nuevas autoridades, a objeto de facilitar el compromiso efectivo con la continuidad y pronta aprobación del proyecto de ley. En estos tres meses y fracción podemos diferenciar claramente DOS ETAPAS:
a) LA PRIMERA, MUY COMPLEJA, A PARTIR DEL DESCONOCIMIENTO, LA INCERTIDUMBRE, LOS PREJUICIOS, CON UNA CONFLICTIVIDAD LATENTE Y EN AUMENTO, Y NEGATIVOS RESULTADOS, HASTA FINES DE MAYO
· Hermetismo y desconfianza.
· Sólo manifestaciones protocolares del DN
· Demostraciones de claro desinterés por el proyecto de ley de plantas
· Situaciones amenazantes: continuidad de directivos con mala gestión y relación; intento de debilitamiento sindical de nuestra posición y levantamiento artificial de otras aparentes opciones o vías; oda a la incertidumbre y reafirmación de la discrecionalidad; frialdad máxima.
· Incumplimiento de compromiso de reinstalar Mesa de RRHH
NUESTRA REACCION:
· Unidad y coherencia sindical, manifestada en Comunicados Conjuntos.
· Expresión masiva y organizada en la base, especialmente a través de los Consejos. 
· Gestión y contacto directo a nivel ministerial, promoviendo y logrando instalación de Mesa
· Presentaciones a Contraloría General de la República, por concurso de promoción.
· Audiencia con Servicio Civil, con patrocinio ANEF, requiriendo información y cumplimiento de concursos de ADP, además de concursos de promoción.
· Reunión, en conjunto con ANEF, con Subsecretaría de Hacienda y DIPRES.
b) UNA SEGUNDA, DESDE HACE ALGUNAS SEMANAS, SITUACION ACTUAL.
· MESA DE RRHH FUNCIONANDO Y MEJORANDO DIA A DIA
· MESA MINISTERIAL, FUNCIONANDO Y CON HORIZONTE DESPEJADO Y POSITIVO
· ALGO DE RETRASO Y DIFICULTADES, PERO AUN DENTRO DE LOS TIEMPOS DEFINIDOS
Efectuadas diversas consultas y opiniones sobre esta Cuenta, es aprobada por unanimidad por reflejar en lo sustancial, el cumplimiento fiel de los acuerdos adoptados en el Consultivo de Diciembre de 2017, encargados para exponerse en esta instancia.

Siendo las 13.55 hrs. se interrumpe la sesión para el almuerzo.
III.- ELECCIÓN Y CONSTITUCIÓN DE LA MESA DEL CONSULTIVO.

Luego, se procede a la constitución de la Mesa del Consultivo, con los dos integrantes nominados por el Directorio Nacional cuales fueron Raúl Campusano y Orietta Fuenzalida, a los que se agregaron, en representación de los Consejos Regionales/Provinciales, los dirigentes César Huichalaf Díaz, del Consejo Provincial Cautín; Graciela Cristi Yañez, del Consejo Regional de Atacama; y Eduardo Velásquez Lagos, del Consejo Provincial Bio Bio Los Angeles, elegidos por unanimidad. Tras la deliberación entre los integrantes, asume como Presidente César Huichalaf, y como Secretarios Graciela Cristi y Raúl Campusano. 

IV. CUENTA DE CONSEJOS REGIONALES Y PROVINCIALES.
Se retoma la Sesión a las 15.15 hrs. luego de regresar del almuerzo, y la Mesa da inicio a una Cuenta de cada Consejo Regional/Provincial respecto del cumplimiento de los principales acuerdos adoptados en el Consultivo de abril 2018 en torno a la lectura al día de documentos y comunicados; celebración del aniversario 80 años como inicio de una campaña de nueva sensibilización, con exhibición de videos, envío de fotos; etc.; otras asambleas explicativas; reuniones de presentación con autoridades; etc. Uno o más dirigentes de cada Consejo hace uso de la palabra y cumple en breve tiempo con esta cuenta, cuyo resumen se consigna en el cuadro siguiente:

	Consejo Regional Metropolitano


	Informan haber estudiado a fondo los documentos emanados del DEN y de ambas Asociaciones, además de haber confeccionado otros propios, para difundir y promover la ley de plantas, lo que ha servido también para capacitar y distinguir temas que son válidos acordar y promover.

Además, han efectuado múltiples asambleas explicativas, ya sea centrales, con delegados y socios/as, o acudiendo a cada oficina, más de una vez.

Celebraron el aniversario con la exhibición del video.

Sugieren insistir en mesas técnicas; más videos explicativos; capsulas, que son aun más fáciles de difundir, por ejemplo , respondiendo un par de preguntas, concretas, o haciendo alusión al proyecto por región; o abrir nuevos espacios en redes sociales.

	Consejo Provincial

Cautín
	Celebraron el aniversario con video, y mandaron fotos. Reportan audiencias cumplidas, en especial presentación con SEREMI. Construcción y envíos de WhatsApp a socios. Se difunde y hace entrega del último material entregado. Solicitan dar publicidad y/o difusión a las páginas de Facebook y Tweeter  “Anfuntchleydeplanta”, ya que el Consejo de Cautín ha invertido recursos para mantener activa y vigente con noticias del ámbito laboral y promoción de las actividades de la asociación en todo el país desde que se asumiera dicha responsabilidad en el mes de abril del presente año. El DEN debe enviar correo a usuarios para invitar y sumar amigos que ayuden a promover estos espacios de comunicación.”

	Consejo Provincial

Cachapoal
	Realizaron actividades de aniversario y mandaron fotos, además asambleas. Pendiente difusión con autoridades. Reciente renovación del directorio provincial con muy alta participación.

	Consejo Regional

Coquimbo
	Realizaron actividades de aniversario y mandaron fotos, excelente participación. Ya están programando actividades para todo el resto del año.

Además, difusión de la ley de plantas a las 6 oficinas mediante una videoconferencia regional. Reunión pendiente con SEREMI y se han reunido con 1 diputado de la UDI.

	Consejo Provincial

Angol
	Realizaron actividades de aniversario, fue éxito, fotos pendientes. No han realizado difusión con autoridades. Han entregado y difundido Ley de Planta a colegas.

	Consejo Provincial

Ñuble
	Celebración aniversario, fotos enviadas. Socializaron con SEREMI y ANEF (abril). Difusión en oficinas de Tome y Concepción. Falta difusión con autoridades.

	Consejo Provincial

Osorno
	Realización aniversario, fotos enviadas. Participaron en video conferencia. Han realizado asambleas por oficinas y difusión con autoridades, especialmente parlamentarios.

	Consejo Regional

Arica-Parinacota
	Aniversario celebrado, fotos pendientes. Difusión con SEREMI que es ex funcionario del servicio. Pendiente reuniones con parlamentarios. Mala relación con la DRT que continúa afecta el clima laboral.

	Consejo Regional

Magallanes
	Celebración aniversario, se enviaron las fotos. Reunión con SEREMI, ex funcionaria y socia; y con parlamentarios. En lo social, durante el mes de junio celebraron los cumpleaños, aunque falta difusión interna de la ley de Planta. 

	Consejo Regional

Atacama
	Reunión con socios. Realización aniversario con fotos. Difusión con autoridades, con diputada y senadora, agendadas citas con parlamentarios pendientes y SEREMI.

	Consejo Provincial

Curicó - Molina
	Realización aniversario, video pendiente. No hay difusión con autoridades, se dificulta por la lejanía de la capital regional. Desconocimiento e indiferencia de equipo regional con el proyecto de ley de planta, otros problemas afectan (falta de dotación, exigencia cumplimiento).

	Consejo Provincial

Chiloé
	Realización aniversario, faltan fotos. Difusión y reunión con parlamentarios. Asambleas pendientes.

	Consejo Provincial

Quillota-Petorca-La Ligua
	Cena de aniversario en Quillota, falta foto. Reuniones con socios en Quillota y La Ligua. Reunión con ANEF Provincial Quillota.

	Consejo Provincial Valparaíso
	Al debe Aniversario. Pendiente difusión con autoridades. Pendiente y en proceso la renovación del Consejo ante renuncia de dirigente.

	Consejo Provincial Puerto Montt- Llanquihue
	Realización aniversario. Difusión Ley de Planta con autoridades, reuniones fijadas con parlamentarios y reunión con SEREMI ya realizada, además con actual asesora del DN, ex DRT de Los Lagos. Falta reunión con funcionarios.

	Consejo Provincial

San Felipe - Los Andes
	Realización aniversario en San Felipe, faltan fotos. Difusión en San Felipe respecto a Ley de Planta. Descontento entre funcionarios por dilación respecto de la ley de Planta.

	Consejo Regional

Los Ríos
	Realización aniversario en Valdivia/Unión. Reunión con SEREMI pero faltan parlamentarios. Asambleas informativas pero se ha manifestado malestar y escepticismo por tardanza en ley de plantas.

	Consejo Regional

Iquique
	Realización aniversario, se enviaran fotos. Asambleas difusión Ley de Planta con funcionarios. Celebración conjunta del 1 de mayo con APU.

Dificultades de relación con SEREMI problemática. Reuniones positivas con parlamentarios de Gobierno.

	Consejo Provincial Antofagasta
	Celebración aniversario, falta enviar fotos. Difusión en reuniones con parlamentarios y SEREMI. 

	Consejo Provincial Linares
	Celebración aniversario, faltan fotos. Difusión y reunión con socios. Contacto con SEREMI, pendiente reuniones con parlamentarios.

	Consejo Provincial

Talca-Constitución
	Aniversario conjunto con Curicó, fotos pendientes. Contacto con algunos parlamentarios, faltan otros. Reunión con SEREMI. Se han realizado asambleas informativas con los socios/as.

	Consejo Regional Aysén
	Celebración aniversario, falta enviar foto. Reuniones constantes con socios para tratar noticias Ley de Planta. Al debe respecto reunión con parlamentarios y SEREMI.

	Consejo Provincial 
Bio-Bio Los Angeles
	Celebración aniversario, faltan fotos. Al debe reunión con socios y autoridades. Malestar y desilusión con atraso en la ley de plantas.



	Consejo Arauco
	Celebración aniversario tanto en Arauco como en Lebu, con fotos. Difusión con socios y funcionarios. Contacto con diputado PS jefe de bancada, faltan más parlamentarios.


	Consejo Loa- Calama
	Celebración aniversario, fotos enviadas. Celebración 1º de mayo en conjunto con APU. Contacto con parlamentarios. Difusión con socios y colegas, con explicaciones y convocatorias ante el malestar y escepticismo por el incumplimiento con el proyecto.


A continuación de estas Cuentas Regionales y Provinciales se abre el debate, con varias intervenciones de dirigentes, tras lo cual se adoptan los siguientes acuerdos:
1.- Continuidad de la acción estratégica definida, valorando los avances de la instalación de las condiciones con las nuevas autoridades para retomar y sacar adelante con prontitud nuestro proyecto de nueva ley de plantas.

2.- Seguir insistiendo, a nivel nacional y también local, con acciones de difusión e información a los socios/as sobre la necesidad de enfrentar el estado de molestia y frustración que implicó el retraso del proyecto y la falta de cumplimiento, además con acciones meramente comunicaciones, irresponsables y falsas, de responsabilidad de las anteriores autoridades. Ello pues es necesario para impulsar de nuevo el proyecto y, en particular, para preparar nuevamente el estado de movilización que es muy probable que deba acompañar esta continuidad del proceso, en particular a partir del hito de satisfacción o descontento que marcará la celebración del aniversario institucional y el día del funcionario/a, a fines  de septiembre próximo.

3.- Definir, como época para la realización del próximo Consultivo, desde la segunda quincena de octubre y hasta fines de noviembre, en una modalidad de austeridad y máxima simpleza como la de las últimas convocatorias, en particular la presente.

4.- Luego de un amplio debate, que recogió también diversas inquietudes, y el planteamiento de mociones alternativas que finalmente confluyeron en una, se resolvió por unanimidad acompañar la continuidad de esta indispensable agenda estratégica que hemos impulsado en estos últimos años, con medidas de fortalecimiento de la Asociación destinadas mejorar aún más su desempeño y aumentar su atractivo cotidiano para los nuevos funcionarios/as más jóvenes y recién ingresados/as, promoviendo la utilidad y necesidad del asociacionismo sindical y en especial tras el egreso de una gran cantidad de colegas más antiguos por el incentivo al retiro en los últimos años. Para tal efecto, se acuerda realizar en la mañana del día de mañana un trabajo grupal en Comisiones a objeto de levantar la mayor cantidad de iniciativas e ideas para este fortalecimiento, tanto como los problemas y obstáculos que podrían dificultarlo o es necesario atender.
Siendo las 19.15 hrs., se pone término a la Sesión por parte de la Mesa, y se invita a la cena de camaradería organizada en la Sede Nacional. 

VIERNES 6 DE JULIO DE 2018.
A las 9.45 hrs. la Mesa del Consultivo da inicio a la sesión y, conforme lo acordado el día anterior, organiza el trabajo en cuatro grupos de aproximadamente 15 dirigentes/as cada uno, para tratar todos ellos el tema único de identificar fortalezas y debilidades de nuestra actuación gremial cotidiana, junto con ideas y propuestas para su fortalecimiento. El tiempo disponible se definió en una hora, y cada grupo debe elegir un moderador y/o un relator, que expondrá las principales conclusiones en un Plenario, para luego adoptar los respectivos acuerdos.

Luego del trabajo en grupo, se expuso en Plenario las principales conclusiones y aportes de cada grupo, las que se resumen en el cuadro siguiente:

	Grupo  1
	Posibilidad de reformulación del beneficio de cuota mortuoria, por ejemplo, para apoyar jubilación y retiro con años de servicio, consultar cambios a través de plebiscito entre los socios/as.
Mayor participación reuniones ANEF, en movilizaciones.

Confeccionar grupos de correos y whatsaaps por Consejo, para comunicación de los socios/as.

Aumento de capacitaciones, y en especial capacitación dirigencial para hacer mejor nuestra labor.

Información clara y permanente sobre ingresos (cuotas) y gastos.
Aumento convenios.

Mayor difusión de beneficios, en especial cabañas.

Programación reuniones en ambientes más gratos (lugar, comida, actividad)
Visitas dirigentes a oficinas.

	Grupo 2
	Potenciar asociación mediante pedagogía sindical, que cree conciencia y valoración del trabajo en conjunto.
Promoción y difusión de cabañas, fomento de uso, aumentar sitios de camping en Villarrica y en Tongoy instalar un quincho.

Realización de rifas para incrementar beneficios, por ejemplo más cabañas.

Realización de campañas nacionales de invitación a nuevos socios.

Promover el uso de la sede. Mejorar calidad de atención y estado. 

Mejorar beneficios, por ejemplo, revisar y ampliar Convenios y hacer una política de ordenamiento y difusión a nivel nacional.

Mayor empoderamiento y actitud como dirigentes.

Plantear alternativas de capacitación, tanto al Servicio (además requiriendo claridad en el marco normativo y los criterios para validación de capacitaciones y cursos), como propios de la Asociación. Difundir cursos ANEF, etc.
Participación activa en los concursos, desde las bases hasta las entrevistas y resultados finales.

Exigencia de fijar y respetar estándar mínimo calidad de infraestructura de oficinas.

Revisión de cargas de trabajos y procedimientos, para que los funcionarios se sientan tranquilos en sus puestos de trabajos y oficinas. Corroborar dotación real respecto a cada oficina del país.

Defensa funcionaria más eficiente, preventiva e integral.

Incrementar medidas efectivas de atención de los malos ambientes laborales, abordando temas de puntos anteriores, que afectan la calidad de vida y laboral de los funcionarios.

	Grupo 3
	Exigir transparencia y revisión de las normas y criterios para validar capacitaciones y diplomados. Posibilidad de mayor apoyo en la capacitación con aportes solidarios, becas o subsidios parciales. Estar al tanto de oportunidades externas de capacitación, por ejemplo, del Fondo Sindical del Ministerio del Trabajo, etc.
Problemas de infraestructura hay que saber gestionarlos y redirigir oportuna y formalmente a Comités Paritarios y autoridades, para trabajar en conjunto, solicitar informes a la ACHS y Comité Paritario.

Comité Riesgos Psicosociales, aumentar participación como dirigentes.

Participación en Equipo Ampliado, difusión de reuniones sostenidas.

Apoyo efectivo en caso de reclamos por malos climas y prácticas internas.

	Grupo 4
	Mayores opciones de capacitación pertinente (por ejemplo, derechos fundamentales, revista técnica,  etc.)
Aumentar y calendarizar actividades recreativas.

Revisar convenios y beneficios a nivel nacional, difusión de convenios.

Atender problemas de dotación, por ejemplo, ante el colapso con la nueva reforma, pues afecta al clima laboral, produciendo mayor carga laboral (por ejemplo, dispares criterios para revisión y visación de fiscalizaciones, etc.)
Confección vestimenta que identifique a ANFUNCHT (casacas, gorros, etc.)
Acompañar al socio por defunción, otorgar beneficio monetario, aunque revisar cuota mortuoria, pues afecta permanencia de algunos socios/as debido al valor muy alto.

Plan de visita de dirigentes a oficinas para mayor apoyo e involucramiento.

Actividades nacionales o interregionales de tipo recreativas, culturales, etc.


Luego de terminada la Plenaria de los grupos se abre la palabra y diversos dirigentes/as hacen uso de ella, enfatizando o fundamentando, y ordenando, las diversas ideas y aportes, tras lo cual, la Mesa somete a aprobación las siguientes mociones, las cuales se aprueban por unanimidad: 
1.- Conjunto de ideas y aportes para el fortalecimiento organizacional.

a) Mayor capacitación sindical. Para saber hacer mejor nuestra tarea, desde escuchar y atender demandas, distinguir límites y posibilidad de soluciones, promover estas soluciones y demandas, hasta manejar bien temas administrativos y del servicio, interlocutar con actores y autoridades, efectuar gestiones y tramitaciones eficientes, mantener siempre buena comunicación con socios/as, actitud proactiva, etc.

b) Forma de funcionamiento atractiva: transparente, participativa y que da el ejemplo; información; reuniones; cuentas claras de ingresos y gastos, probidad a toda prueba; correos y whatsapps por Consejo y por oficinas, conectados con las redes nacionales y con otros Consejos y oficinas; campañas de inscripción para llegar a nuevos/as colegas, más jóvenes, recién ingresados, superando desconfianzas, apatías o individualismos, mostrando con orgullo a la Asociación.

c) Preocupación integral y especial por la calidad de vida funcionaria. Tanto en la atención de temas de infraestructura (respeto de estándar mínimo a nivel país); como de clima laboral (riesgos psicosociales junto a Comités Bipartitos y Servicio; efectiva protección ante situaciones de acoso y defensa funcionaria; etc.); y actuación propiamente funcionaria (respeto a procedimientos y respectivas cargas de trabajo, a los criterios de carrera funcionaria, etc.).

d) Mostrar lo bueno que tenemos, aunque mejorarlo igual: Mayor conocimiento y uso de los centros vacacionales, a la vez que mejorarlos (instalar más cabañas, sitios de camping, quincho, juegos infantiles, piscina, bicicletas, etc.); mejorar la atención de a Sede y algunos aspectos de infraestructura (techo patio, instalaciones eléctricas, etc.); otorgar nuevos beneficios con cargo a descuentos en uso de cabañas y sede (matrimonio, cumpleaños, rifas, jubilación, etc.); mejoramiento de Convenios (levantamiento de listado a nivel nacional, compartir experiencias entre Consejos, promoción de uso, etc.); difundir beneficios sociales (préstamos sociales; asignaciones, fortalecer el Fondo Solidario; etc.); y
e) Suplir principales debilidades. Especialmente para atender la creciente importancia de la Capacitación en un escenario de concursabilidad general. Seguir profundizando la exigencia al Servicio de su responsabilidad principal y directa de entregar capacitación pertinente y de calidad a todos/as, sin costos. Igualmente complementar con opciones adicionales, ya sean disponibles (Ministerio del Trabajo; Contraloría, Servicio Civil, ANEF; etc.). o efectuadas con recursos propios de la Asociación, o cofinanciadas con aportes, becas o premios, para cupos concursados. O para mejorar reciprocidad con beneficios concretos e inmediatos a través de más Convenios.
2.- Comisiones de Trabajo.
En primer lugar se acuerda la continuidad de la Comisión de Seguimiento definida en los últimos Consultivos para apoyar al Directorio Nacional en el desarrollo y ejecución de la agenda estratégica en torno a nuestro proyecto de ley de plantas, manteniendo sus mismos integrantes: Dufré Villalobos, del Consejo de Iquique; Rodrigo Marihuan, del Consejo de Cachapoal; Pablo León, del Consejo de Cautín; y Orlando Hidalgo y Aníbal Moraga, del Consejo Metropolitano.
Además, se acuerda una segunda Comisión de Fortalecimiento, a cargo de analizar, hacer propuestas y/o ejecutar acciones concretas en coordinación con el Directorio Nacional, relativas a todas las propuestas e ideas de fortalecimiento aprobadas en el punto anterior, en particular respecto de la identificación y organización de los Convenios a nivel nacional, y las mejores  opciones de Capacitación. Esta Comisión, que deberá coordinarse como tal, estará integrada por Valeria Castillo, del Consejo de Cautín; Abdón Anais, del Consejo de Coquimbo; Jacqueline Silva, del Consejo Ñúble-Chillán; Graciela Cristi, del Consejo de Atacama; y Orlando Hidalgo y Aníbal Moraga, del Consejo Metropolitano.

Por último, respondiendo consultas formuladas en tal sentido, el Presidente Nacional expone acerca de los temas que han sido propuestos y están siendo tratados en la Mesa de RRHH que se logró establecer y está en funcionamiento al interior del Servicio, presidida por el Director Nacional. Estos temas son los siguientes:

1.- Transparencia en la información de RRHH. 

2.- Concurso de reposición de dotación. 

3.- Nuevo concurso de promoción. 

4.- Cronograma de los procesos de concursabilidad del segundo nivel jerárquico para este año. 

5.- Renovación y avance de la concursabilidad del tercer nivel. 

6.- En el marco de ajustes a las políticas de personal, definición de un procedimiento transparente y justo para resolver sobre los traslados. 

Además:

7.- Revisión integral y mejoramiento sustantivo de los procedimientos internos para tratar acoso laboral y/o sexual. 

8.- Revisión y mejoramiento del sistema de defensa funcionaria. 

9.- Clarificaciones y análisis de la política institucional en materia de sala cuna en Santiago, la RM y el país.

Además, propuesto por la autoridad:

10.- Estudio y seguimiento de licencias médicas (propuesto por la autoridad).
VIII.- CIERRE.
Cumplido ampliamente el tratamiento del Temario de este Consultivo, se da por cerrada la actividad a las 14.30 hrs., para finalizar con el almuerzo de camaradería previsto al efecto, quedando la confección de las actas a los Secretarios y a la Mesa en su conjunto, para posteriormente ser aprobada por el Directorio Nacional, en la forma y procedimientos habituales.
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