COMUNICADO ANFUNTCH N°14-2022
27.04.22
JUNTOS, EN UNIDAD, PARO DE SEGUIMIENTO, EN LA VIGILIA DEL PLAZO PARA CONCRETAR EL DFL DE ENCASILLAMIENTO
 
Estimadas/os socios/as y colegas.
 
Lo decíamos en nuestro saludo de Aniversario de esta tarde, son días y semanas de muchas emociones y tensiones y sirven para mostrar lo mejor, y también lo débil, que hay entre nosotros/as, pero teníamos que darnos un respiro, a nivel país, en cada oficina, para el rencuentro y la celebración, y así fue, con muchos festejos d los cuales nos llegaron fotos y saludos, del mismo modo como hicimos una, sencilla pero emotiva, en nuestra Sede Nacional, a la que asistieron algunos socios/as que nos cooperaron en la organización, dirigentes ANEF, el Directorio APU y el Sr. Director Nacional, junto a colegas de su Gabinete.
 
Y, luego de estos breves pero necesarios momentos de festejo, fue la ocasión de retomar de inmediato el tema que nos convoca con urgencia y compromiso en estas horas de vigilia en torno a nuestro DFL de Encasillamiento.
 
Por una parte, el Sr. Director Nacional nos informó que, luego de sus gestiones, DIPRES había acogido algunas de nuestras observaciones al “borrador” de DFL que nos habían informado este lunes en la tarde noche, lo que detalló en un correo de hace algunos minutos atrás adjuntando un nuevo texto y, lo que es muy relevante, una minuta de “Resultados Proyectados” que es muy relevante porque implica una importante corrección y acercamiento de cupos, respecto de las graves brechas observadas en la versión del lunes. Adjuntamos ambos textos para conocimiento.
 
Por la otra, sostuvimos al término de la celebración una reunión con el Directorio Nacional APU, que nos informó que habían acordado en la mañana, junto a sus dirigentes regionales, una convocatoria a movilización, un paro, para mañana jueves y viernes, en la misma línea que hemos venido conversando como probable por ambos Directorios para estas circunstancias. Les adelantamos que nuestra propuesta iba en el mismo sentido pero que teníamos una reunión citada para un poco más tarde hoy, con nuestros dirigentes regionales y provinciales, para efectuar las mismas consultas.
 
Nuestra reunión remota ampliada acaba de terminar y el resultado fue que, aun valorando los avances que justo conocimos de parte del Director Nacional durante el curso de dicha instancia, era igualmente inevitable que, ante las diferencias serias que subsistían, expresaremos nuestro malestar y rechazo, y también la reiteración de nuestras peticiones para seguir impulsando nuevos acercamientos y soluciones, que debieron darse con tiempo, respeto y participación, y que estas horas que faltan debieran seguir produciéndose.
 
No tenemos otra opción, nadie de entre nosotros/as, con el corazón honrado y bien puesto puede equivocarse ni anteponer otras simpatías o compromisos a nuestro interés sindical, que dijimos que defenderíamos hasta el final, por lo que, luego de celebrar hoy y mañana, y con las luchas del 1° de mayo que estamos prontos a rememorar a nuestras espaldas, mañana jueves y el viernes no hay nada que celebrar y no cabe otra cosa que mostrar con dignidad nuestra voz. Así es que, no cabe duda:
 
¡¡¡¡ANFUNTCH FIRME CON EL PARO MAÑANA JUEVES Y EL VIERNES!!!!!
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