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[bookmark: _GoBack]MOVILIZADOS EN UNIDAD MAÑANA VIERNES

Estimados/as socios/as y colegas:

Valoramos la amplia adhesión que ha logrado la convocatoria que hiciéramos el viernes pasado de tal forma que ahora, nuevamente juntas ambas Asociaciones nos sumamos mañana a manifestar nuestro rechazo al incumplimiento del Gobierno con nuestra ley de planta, pues alteró sustancialmente sus contenidos y ha trabado con ello la tramitación y aprobación parlamentaria del mismo.

La jornada de mañana tiene un carácter de rechazo y molestia, en especial por dicho incumplimiento y también por el mal clima interno que estamos viviendo, y las principales orientaciones que convinimos en reunión conjunta de la semana, son las siguientes: 
a) Aviso anticipado a usuarios. A cumplirse en lo que resta del día, sin perjuicio que ya desde ayer hemos colocado afiches alusivos al efecto en la generalidad de las oficinas.
b) Invitación abierta a participar. A todos los/as socios/s y colegas, con banderas y afiches unitarios.
c) Cierre de oficinas y dependencias El viernes desde las 9.00 hrs., con protagonismo de dirigentes/as en los accesos, sin perjuicio de atender con turnos éticos en cualquier caso en que esté en riesgo la pérdida de derechos de trabajadores/as, especialmente por cumplimiento de plazos.
d) Lienzos y afiches alusivos al movimiento en todas las fachadas de las oficinas.
e) Proceso. Esta movilización da inicio a un proceso ascendente de movilización cuyas características se acordarán, informarán y desplegarán en conjunto por ambas Asociaciones en las próximas semanas.

No ha sido de nuestra responsabilidad este conflicto con la autoridad, ni menos los que ella ha pretendido instalar entre nosotros, y ya recuperando la senda de la unidad –aun con diferencias sobre las mejores opciones pero con una voluntad declarada de trabajarlas y solucionarlas en conjunto-, LUCHAREMOS POR RECUPERAR EL ENTENDIMIENTO Y EL RESPETO BÁSICO QUE EXIGIMOS, PERO YA SIN DISCURSOS NI NUEVAS PROMESAS SINO QUE CON ACTOS CONCRETOS, O ENFRENTAREMOS CADA VEZ CON MÁS FUERZA, EN UNIDAD Y MOVILIZACIÓN, LAS ACCIONES QUE PRETENDEN AMAGAR NUESTRAS SENTIDAS Y LEGÍTIMAS ASPIRACIONES Y LOS COMPROMISOS CONTRAÍDOS PARA ATENDERLAS. 

Ciertamente que ESTA MOVILIZACIÓN NOS SERVIRÁ DE PREPARACIÓN PARA LA MÁS INTENSA Y DEFINITIVA QUE HEMOS PROPUESTO TAMBIÉN Y ESTAMOS ORGANIZANDO DESDE YA PARA LAS SEMANAS VENIDERAS DEL MES DE OCTUBRE, DESTINADA A JUGARNOS POR ENTERO PARA RECUPERAR EL PROYECTO DE LEY QUE HEMOS PROMOVIDO POR AÑOS, Y LOGRAR SU APROBACIÓN. 
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