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COMUNICADO CONJUNTO DE ASOCIACIONES
Nº3
31.08.16

TODOS/AS JUNTOS, UNIDOS POR NUESTRA NUEVA LEY DE PLANTAS, COMENZANDO UN CRUCIAL MES DE SEPTIEMBRE.


Estimados/as socios/as y colegas:

Anteayer se promulgó la nueva ley que concreta las reformas laborales impulsadas por este Gobierno luego de un largo y complejo debate y en medio de diversas opiniones y enjuiciamientos. Y queda claro que, al igual como ha acontecido con varias otras reformas legales de las últimas décadas, ello implicará un significativo impacto en el actuar y la carga de trabajo del Servicio, en todas sus líneas operativas y de soporte.

Aunque atentos y vigilantes, estamos confiados en que, en correspondencia con el anunciado proceso de Modernización de la DT y la inclusión en él de una nueva ley de plantas, está vez no ocurrirá lo que habitualmente ha acontecido en el pasado, en que se pretendió cubrir este tipo de impactos significativos sólo con meros y modestos aumentos de dotación, sin dar lugar a los correspondientes refuerzos modernizadores y reordenamientos institucionales que, en cualquier análisis serio de nuestra actual realidad, ya no pueden seguir postergándose en la hora presente. 

Así lo ha reconocido la propia Presidenta de la República en su discurso de promulgación, al señalar que “… ciertamente, las nuevas normas contenidas en esta ley deben ser implementadas adecuadamente desde el Ministerio del Trabajo y, sobre todo, desde la Dirección del Trabajo. El siguiente paso, en el que ya estamos trabajando con el apoyo del BID, es justamente fortalecer la Dirección del Trabajo.”

Por lo tanto, ambas Asociaciones, profundizando nuestro compromiso de actuar eficiente y unitario en este frente común de todos los/as colegas de la DT, nos hemos seguido preparando para abordar las reuniones más relevantes de la llamada “Mesa de Gobierno”, conformada por nuestras Asociaciones y el Gobierno, con representantes del Servicio y de los Ministerios del Trabajo y Hacienda, y cuyo objetivo básico, como hemos informado, es elaborar las bases finales de un  proyecto de modernización que contenga una nueva ley de plantas para el Servicio.

Estas reuniones están programadas a contar de mañana para los días 1, 7, 14 y 28 de este mes de septiembre, al final del cual esperamos se concreten, con el apoyo de todos/as, importantes avances en este medular desafío, de tal forma que, coincidiendo con nuestras principales festividades institucionales, el Aniversario de la DT y un nuevo Día del Funcionario/a, estemos en condiciones de celebrar con mayor ímpetu y a la vez tranquilidad en esas fechas. 
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