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COMUNICADO CONJUNTO DE ASOCIACIONES
Nº6
09.09.16

SUSPENSION DE LA CONVOCATORIA A PARO NACIONAL
¡¡TODOS/AS JUNTOS POR NUESTRA LEY DE PLANTAS CON MEJORAMIENTO!!.


Estimados/as socios/as y colegas:

En primer lugar, agradecemos la excelente disposición de una gran mayoría de Uds. que, entendiendo la relevancia de movilizarse detrás de nuestros objetivos comunes y superiores –ley de planta con mejoramiento remuneracional- manifestaron su compromiso y realizaron diversas y concretas acciones de preparación, en estos días, para el Paro Nacional que convocamos para este próximo 14 de septiembre, en especial varias de nuestras organizaciones regionales y provinciales, que, conforme el compromiso de unidad y frente común entre nuestras Asociaciones, también comenzó a manifestarse en cada oficina y lugar del Servicio.

[bookmark: _GoBack]A continuación informamos a Uds. que esta movilización y la disposición a la negociación que fuimos capaces de mantener, produjo significativos resultados, pues, luego de formalizarla, y con las gestiones del Sr. Director Nacional y la Sra. Ministra del Trabajo, con quienes nos entrevistamos, finalmente  el conjunto de las autoridades de la Mesa de Gobierno nos ofrecieron reponer el cronograma de reuniones de trabajo para el mes de septiembre, además del compromiso del Servicio de exhibir en el curso del mismo las estimaciones presupuestarias y pronunciarse la Mesa sobre el marco de financiamiento del proyecto, lo que, junto con una programación de trabajo intenso en el mes de Octubre, comprometió también el respeto del cronograma inicialmente previsto para concluir este proceso.

Respuesta que concordamos suficientemente positiva, razón por la cual acordamos e informamos a Uds. la decisión de suspender la convocatoria a esta movilización.

Nuestra evaluación de lo acontecido es ampliamente favorable, tanto en el reencauzamiento del proceso, como en la preparación y disciplina sindical que pudimos exhibir, profundizando la unidad y reforzando el movimiento que nos servirá de indispensable sustento y apoyo para, movilizados y vigilantes, enfrentar con éxito todo lo que se nos viene, por lo que reiteramos los agradecimientos a todas/os, cada uno con su contribución sumando muchas conciencias y manos detrás de nuestro objetivo común.
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