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16.09.16

LOGRAMOS RETOMAR EL FUNCIONAMIENTO DE LA MESA DE GOBIERNO
[bookmark: _GoBack]A FESTEJAR LAS FIESTAS PATRIAS CARGÁNDONOS DE ESPERANZA Y ENERGÍA 


Estimados/as socios/as y colegas:

Informamos  a Uds. que, conforme lo anunciamos en nuestro Comunicado anterior, y como resultado de nuestra movilización y la buena disposición de las autoridades a acoger nuestros planteamientos, logramos retomar el funcionamiento de la Mesa de Gobierno en este muy importante mes de septiembre, con una intensa y productiva reunión efectuada en la tarde de este miércoles, en la que estimamos se consiguió remarcar la importancia de nuestras principales y fundadas aspiraciones en torno a este crucial proceso, a objeto que sean debidamente consideradas en él. 

Además, en la próxima reunión, prevista para el lunes 28 de septiembre, se comprometió por parte del Gobierno la entrega del marco presupuestario referencial que estima disponible para financiar el proyecto de nueva ley de plantas, en el marco del de Modernización de la DT en su conjunto. 

Por último, se comprometió desde ya una programación de reuniones y actividades durante el mes de octubre, con reuniones los días 13, 20 y 27, y las adicionales que sean necesarias, a objeto de mantener el compromiso de culminar este proceso en los plazos originalmente previstos, en torno a fines de ese mes o, a más tardar, en el curso del siguiente mes de noviembre. 

Por supuesto noticias tranquilizadoras y esperanzadoras para disfrutar con aún mayor intensidad estas Fiestas Patrias, en las que, en la unidad que fortalecemos día a día para afrontar este común desafío les manifestamos nuestros mejores deseos de alegría personal y familiar, las que nos darán energía para los que ya están próximos, en torno a un nuevo Aniversario de nuestra DT y un nuevo Día del Funcionario y, por supuesto, para retomar con fuerza y ánimo todo lo que se nos viene.
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