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COMUNICADO CONJUNTO DE ASOCIACIONES
Nº10
14.10.16

NUEVA REUNION ENTRE LAS ASOCIACIONES Y LA MESA CON EL GOBIERNO. NUESTROS PLANTEAMIENTOS Y RESPUESTA A LA PRESENTACION DEL 28.09.16


Estimados/as socios/as y colegas:

Conforme lo programado se realizó ayer una nueva reunión de la Mesa de Gobierno en la cual las Asociaciones hicimos ver nuestra opinión y respuesta ante los planteamientos que se nos expusieran en dicha instancia, el pasado 28 de septiembre.

En resumen, comenzamos valorando el avance que implicó la señalada presentación, pues con ella pudimos entender realmente iniciado el proceso y porque permitió evidenciar las diferencias y los puntos de distancia e insatisfacción con nuestros planteamientos y propuestas; y luego, nos centramos en reafirmar y detallar tales diferencias, con una fundada respuesta, que entendemos contribuyó a fijar, junto con aquella presentación, un marco razonable de análisis y conversación para, en las semanas venideras, acercar posiciones y lograr un pronto y ojalá exitoso resultado, respetando los plazos comprometidos, esto es, para el curso del mes de noviembre próximo.

[bookmark: _GoBack]Del mismo modo fue la ocasión de reafirmar nuestra opción por participar de esta instancia en forma comprometida y responsable, aportando propuestas maduradas tras largos años de reflexión y preparación, recalcando que ello era plenamente compatible con nuestra también determinación de mantener debidamente informados del curso de este proceso a todos/as los socios/as y colegas, razón por la cual adjuntamos a este Comunicado la presentación que orientó nuestra exposición como Asociaciones en el día de ayer.
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