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29.10.16

SEGUIMOS FIRMES EN ESTA DIFICIL LUCHA POR EL REAJUSTE, ASUMIENDO LOS COSTOS Y PREPARÁNDONOS PARA UN ESCENARIO MÁS COMPLEJO EN EL QUE AVANZAR HASTA EL ÉXITO CON NUESTRA PRIORITARIA LEY DE PLANTAS.


Estimados/as socios/as y colegas:

Hemos honrado, con una gran adhesión en estos tres últimos días de Paro, la unidad y la solidaridad de todo el Sindicalismo Público, dando una gran pelea en la que, aunque los resultados sean inciertos, estamos con muchos/as haciendo grandes esfuerzos que, conforme las orientaciones que nos haga llegar la Mesa del Sector Público y la ANEF, debemos continuar, a partir del miércoles próximo.

Y, salvo algunos lamentables afanes de protagonismo individual (con fines visiblemente electorales en torno a las próximas elecciones de ANEF), hemos llevado adelante este esfuerzo en forma unitaria y colectiva, con centenares de corazones, rostros y brazos de colegas y socios/as anónimos que han puesto cada uno/a su granito de arena repartidos a través de todo el país.

Pero este esfuerzo unitario y generoso, que hemos llevado con intensidad desde el primer día, destacándonos entre los grandes Servicios, ha significado un costo para nuestro prioritario proceso detrás de una nueva ley de plantas, pues el Gobierno nos ha suspendido en forma unilateral -en estas dos semanas de conflicto y movilización e invocando esta razón-, tres reuniones sucesivas que eran claves para avanzar decisivamente en esta gran tarea, entre ellas las previstas para los días miércoles 26 y jueves 27 de esta semana.

Sin duda, tenemos un escenario aún más complejo y preocupante para, en lo que resta de esta negociación del sector público y luego de terminar ella, retomar éste desafío principal en el que, como Asociaciones, aún ya con mucha molestia por el retraso, pondremos nuestro más porfiado empeño para que termine con éxito, colaborando y exigiendo que las autoridades y el Gobierno cumplan sus compromisos y compartan la satisfacción de dicho éxito, o, en caso contrario, asuman su grave responsabilidad por el fracaso y la pérdida de una valiosa y quizás irrecuperable oportunidad. Desde este punto de vista, valoramos la noticia recibida recién esta tarde de acogerse nuestra petición de reponer la Mesa con el Gobierno y fijar una nueva reunión para el próximo jueves 3 de noviembre, en la que esperamos retomar y recuperar el tranco en esta vital construcción, que es de todos y para todos/as en la DT, y que nos demandará la mayor concentración y fuerza de que seamos capaces, para sacarla adelante. 
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