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ASOCIACION NACIONAL de FUNCIONARIOS
del  TRABAJO de CHILE


 
COMUNICADO
27.09.17
RESULTADOS INMEDIATOS EN VOTACION ELECTRONICA NACIONAL, AFECTUOSO SALUDO A COLEGAS Y SOCIOS/AS QUE CUMPLEN AÑOS DE SERVICIO, Y CONVOCATORIA A PARTICIPAR DE FESTEJOS DIA DEL ANIVERSARIO Y DEL FUNCIONARIO/A DT.

Estimados/as socios/as.

En primer lugar, tras el comunicado del TRICEL que estuvo a cargo de organizar y controlar el proceso, y la votación electrónica del día de ayer, implementada por primera vez en nuestra Asociación, podemos concluir que el proceso fue ampliamente exitoso y participativo, pues, pese al costo que hay siempre en una innovación de esta magnitud, participaron más de 1.000 socios/as, que representaron aproximadamente el 70% de los habilitados para votar y, de inmediato, se tuvo a la vista, con plenas garantías y respecto al secreto de cada voto, los resultados que permitieron definir a los dirigentes que integrarán el Directorio Nacional de nuestra organización por un nuevo mandato, y que deberá constituirse en los próximos días.

Luego, y en forma especial, saludamos con particular afecto a los casi 150 colegas que en esta ocasión cumplen 25, 30, 35, 40 y 45 años de servicios en nuestra Institución, todos los cuales serán homenajeados a través del país este jueves 28 de septiembre. Además, conforme la determinación del Directorio Nacional saliente, que informamos ahora, decidimos hacer entrega, a cada uno/a de a los más de 100 socios/as de ANFUNTCH que serán parte de este homenaje, de un presente que consiste en un fin de semana, o tres noches, sin costo, en alguno de nuestros centros recreacionales de Tongoy o de Villarrica, en Temporada Baja, o Alta según disponibilidad, o en la propia Sede Nacional, pudiendo hacer efectivo tal estadía en todo el año inmediatamente posterior, esto es, hasta septiembre de 2018, en la fecha que cada uno determine y le acomode.

Y, por último, como broche final de este mes de festejos, convocamos a cada socios/a y colega a participar del Aniversario y del Día del Funcionario, en las diversas celebraciones que se organizarán a través de todo el país, en particular este viernes 29 de septiembre, con toda la alegría de esta nueva oportunidad de reencuentro y esparcimiento, que nos cargará de energías para todo lo que resta de este año.
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