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COMUNICADO CONJUNTO DE ASOCIACIONES
Alertas en defensa de nuestro encasillamiento
08 de abril de 2022

Estimados/as socios/as y colegas:

Han pasado tres meses desde que fue elaborada por el servicio la propuesta de dfl de encasillamiento, proceso que debe culminar en un dfl que debe dictarse antes del 30 de abril próximo.

Por supuesto no han sido tres meses normales, sino que han estado marcados por el cambio de autoridades y, por tanto, por una extrema debilidad del servicio para defender y fundamentar esta propuesta debidamente, en especial ante las pretensiones que han manifestado funcionarios/as de dipres de acotar o recortar ya no solo presupuesto, cupos o beneficios, sino que también imponer procedimientos y plazos complejos y largos, y dejar graves problemas sin resolver ni mandatos de la Ley 21.327 sin aplicar, a lo que, por supuesto, nos hemos opuesto como asociaciones.

[bookmark: _GoBack]Entendemos que para el nuevo gobierno y las nuevas autoridades esto es un problema nuevo y heredado, nos reunimos con ellas y les pedimos y entregamos comprensión y apoyo, queremos el pleno éxito de ellas y cuentan incluso con nuestra simpatía. pero ya, más que preocupados, estamos asimilando el disgusto por el transcurso de los días y semanas sin noticias, sin la participación que pedimos y se nos comprometió, y sin jefe superior con el cual dialogar y poder hacer causa común ante esta situación, circunstancias que deben revertirse ya en forma inmediata, sin poder pasar próxima semana.

Esto no da para más, y, más allá de siempre apostar al diálogo y al entendimiento, no seguiremos impasible ante el transcurso del plazo legal y frente a lo que en las sombras pudiera estarse o no haciendo. 

ambas organizaciones hemos reflexionado en estos días los caminos a seguir y, como en el pasado tantas veces, cada vez que el interés funcionario lo ha exigido, hemos comprometido nuevamente avanzar en unidad en diversas acciones que hemos desplegado en esta semana, y acentuaremos en la próxima, para defender lo que nos es más sentido, nuestra promesa de recuperar una autentica carrera funcionaria en igualdad y transparencia para todos/as, la principal de nuestras batallas en todos estos años.
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