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Consultivo nacional EXTRAORDINARIO anfuntch
modalidad mixta, preferentemente presencial
26 y 27 de mayo 2022
I. – APERTURA.
A las 9.35 hrs., en la Sede Nacional y bajo la conducción del Presidente Nacional se inicia el evento con la asistencia de 31 dirigentes/as en forma presencial y 14 en forma remota, según la lista de asistencia, sin perjuicio que durante la actividad se fueron integrando otros más, hasta alcanzar los 35 asistentes en forma presencial y 17 en forma remota, 52 en total. En su saludo el Presidente Nacional manifiesta a todos/as la más cordial bienvenida en representación del Directorio Nacional, indicando que la Convocatoria fue efectuada en conformidad a los Estatutos y solicitando la cooperación necesaria para el éxito de este evento, que, en su modalidad mixta, es continuación del realizado los pasados días 31 de marzo y 1° de abril –en los que se entregó material que quedó pendiente para esta ocasión, en especial en lo relativo a la revisión y eventuales mejoras en la cuota mortuoria-, aunque en esta ocasión se trata de un Consultivo Extraordinario, por lo que la Cuenta del Directorio y el Temario incluyen solo los puntos contemplados específicamente en la Tabla, aunque hay un punto Varios que la amplía, y no está contemplada la cuenta de los Consejos.

Luego se revisa el Programa preparado para el evento, que ha sido difundido y conocido entre los/as dirigentes, que contempla el siguiente TEMARIO: 

TEMA 1) 
Escenario y cursos a seguir tras el DFL de Encasillamiento y el Protocolo con el Director deI Trabajo para iniciar labores de la nueva Mesa de Personas.

TEMA 2) 
Programación de Elecciones Nacionales.

TEMA 3) 
Informe disciplinario de conductas desleales en las movilizaciones por el DFL de Encasillamiento. 

TEMA 4)
Eventuales mejoras respecto del beneficio de Cuota Mortuoria. Información del problema, propuestas, debate y resoluciones. 

VARIOS.

A continuación, se procedió a revisar el PROGRAMA, cual es el siguiente:

JUEVES 27 DE MAYO 

09.00 hrs.  
Pruebas de conectividad. 

09.30 hrs.
Apertura y Bienvenida.




Constitución de la Mesa del Consultivo. 

10.00 hrs. 
Cuenta Directorio Nacional abril-mayo 2022. En el centro, la batalla por el DFL de Encasillamiento y la implementación de nuestra Ley 21.327. 




Consultas, Debate y Pronunciamientos.

11.45 hrs.  
Descanso

12.00 hrs. 
TEMA 1) Escenario y cursos a seguir tras el DFL de Encasillamiento y el Protocolo con el Director deI Trabajo para iniciar labores de la nueva Mesa de Personas.

13.00 hrs.
Almuerzo (Sole Mío, Moneda 1816).

14.30 hrs. 
Continuación Tema 1). Debate y acuerdos.

16.00 hrs.
TEMA 2) Programación de Elecciones Nacionales.

16.45 hrs.
Descanso. Café.

17.00 hrs. 
TEMA 3) Informe disciplinario de conductas desleales en las movilizaciones por el DFL de Encasillamiento. 

18.00 hrs. 
Cierre de la Jornada.

19.00 hrs.
Cena (Sole Mio, Moneda 1816) 

VIERNES 28 DE MAYO
9.30 hrs.
TEMA 4) Eventuales mejoras respecto del beneficio de Cuota Mortuoria. Información del problema, propuestas, debate y resoluciones. 

11.45 hrs.
Descanso

12.00 hrs.
TEMAS VARIOS.

13.00 hrs.
Cierre del Consultivo.


13.30 hrs. 
Almuerzo de Despedida (Sole Mio, Moneda 1816)

 
Por otra parte, el Presidente Nacional invita a los/as dirigentes a revisar y tener a la vista sus correos institucionales, pues a ellos fueron enviados el día de ayer todos los antecedentes documentales de respaldo, tanto de la Cuenta del Directorio Nacional como los atingentes a cada uno de los puntos del Temario, y resulta necesario o conveniente estudiarlos para cada punto a tratar, pues serán considerados en cada caso.
II.- ACUERDO PARA SESIONAR SIN DESIGNAR MESA ESPECIAL DEL CONSULTIVO PERO SÍ UN MODERADOR DE DEBATES CUANDO SE REQUIERA.

Luego que el Presidente Nacional invitare a pronunciarse sobre la constitución de la Mesa del Consultivo sugiriendo que ésta vez sea una Mesa reducida integrada por a lo menos 1 dirigente/a de Consejos y 1 dirigente del DEN, en atención a  la modalidad mixta del encuentro y lo acontecido con éxito en el Consultivo anterior, se levanta una moción para que, atendiendo los temas y la necesidad de ocupar al máximo el tiempo, ello sea así, sin perjuicio de, si algún tema lo requiriese, se procediese a designar un moderador del respectivo debate. La que, sometida a votación, es aprobada la unanimidad de los asistentes, presenciales y remotos.

III.- CUENTA DEL DIRECTORIO NACIONAL.
A continuación, siendo las 10.05 hrs., el Presidente Nacional comienza la presentación de la Cuenta del Directorio Nacional, la que es rendida con apoyo de una presentación multimedial (PPT) que es compartida con los asistentes. Esta Cuenta puede resumirse, según el contenido de la Presentación, en una primera Lámina referida a temas internos de mejoras en el funcionamiento de la organización implementadas en los dos últimos meses, varias de ellas acordadas en el anterior Consultivo de marzo-abril 2022, y todas las demás relacionas con el tema principal, Agenda Estratégica, DFL de Encasillamiento. Ello, según el siguiente detalle:
I) ALGUNAS MEJORAS EN MARZO Y ABRIL 2022 RESPECTO DEL FUNCIONAMIENTO GENERAL DE LA ORGANIZACIÓN.
1.- Revisión y actualización de contratos de nuestros Trabajadores/as en la Sede Nacional. Definición de roles separados entre ámbito de Administración General, por una parte, y de Mayordomía en la sede por la otra.
2.- Procedimientos tecnificados en las solicitudes de gas y cabañas, al modo de las de préstamos, a cargo de la Administración General. Nueva contratación de apoyo administrativo. 
3.- Mejoramiento en la gestión de la Sede. Inversión en maquinaria de aseo.
4.- Cambio de contrato de servicios de internet en la Sede.
5.- Reforzamiento de derechos, con la definición del feriado colectivo respecto de Centros Vacacionales.
6.- Superando dificultades y retomando construcción de nuevo Centro de Punta Itata.
II.- LA BATALLA POR EL ENCASILLAMIENTO EN LA CULMINACIÓN DE NUESTRA AGENDA ESTRATEGICA DEFINIDA EN EL 2013.
LO MEDULAR DE NUESTRO CONSULTIVO DE MARZO-ABRIL PASADO…
· Diagnóstico sinceramente complejo.
· Atrincheramiento DIPRES con una versión completamente distinta y minimalista del DFL.
· Cambio de Gobierno. Costo duro de la discontinuidad. Lo último que obtuvimos del Subsecretario saliente es que si el Gobierno anterior no era capaz de impulsar y sacar con DIPRES la Propuesta DT de diciembre, NO le diera la firma a ninguna versión recortada, lo que así se cumplió. Nos reunimos la semana pasada con el nuevo Subsecretario y nos comprometió estudiar y apoyar, aunque en medio de todas las dificultades propias de la instalación. 
· Flanco interno con algunas puntuales pero muy dañosas traiciones y deslealtades, en medio del sigilo y el ocultamiento.
· Servicio sin Jefe Superior por dos semanas, ayer noche se conoció el nombramiento, al menos un comienzo del reordenamiento desde una extrema debilidad institucional, que se prolongará por varios meses.
· DIPRES sin interlocución ni presión…
· Plazo agotándose…
· Propuesta del Directorio Nacional como aporte al debate y resoluciones de este TEMA 1) de la Tabla…
· Reforzar el frente interno aun más, último esfuerzo, hasta el final del plazo…
· No se trata de todo o nada pero sí de pelear por rescatar el máximo de la Propuesta DT.
· Comprometer al máximo el apoyo de las nuevas autoridades ministeriales, diálogo e información.
· Movilización inteligente y digna, focalizada respecto del capricho y la injustificación del actuar de DIPRES.
CONFIRMACION EN LA REALIDAD DE LA ESPECIAL COMPLEJIDAD Y RIESGO DEL ESCENARIO:
· A) CONFLUENCIA DE TEMAS, AGENDA MUY AMPLIA Y SENSIBLE.
· 1) Recién saliendo de las exigencias de gestión sindical intensa y comprometida ante la urgencia sin precedentes de la pandemia.
· 2) Atención permanente de la continuidad, especialmente concursabilidad recargada el 2021 (tres concursos estructurales).
· 3) Y, en el centro estratégico de la década, la lucha por nuestra nueva Ley y ahora por su fiel cumplimiento e implementación, a través de tres  Componentes, en Etapas sucesivas:
· 1) Pago de la nueva asignación: (Septiembre 2021:+8% trimestral; Diciembre 2021: +12% trimestral; y Marzo 2022: +13,5 trimestral (más Ley Reajuste 2021)
· 2) Encasillamiento: En la que nos concentramos ahora. Diseño de nuevas plantas e ingreso masivo de plantas y contratas a ellas, con posibilidad de aumentos de grado.
· 3) Sistema en régimen de carrera funcionaria. Aplicable después del Encasillamiento.
· B) CAMBIO DE GOBIERNO Y AUTORIDADES. Inevitable inestabilidad, remociones, nombramientos y constitución de nuevos equipos.
· C) PLAZO LEGAL MUY RESTRINGIDO. Que vencía el 29 de abril sí o sí.
· D) FLANCO INTERNO DE ACTUACIÓN ABIERTAMENTE DESTRUCTIVA Y DESLEAL. Que levanta no solo una crítica a la propuesta DT de Encasillamiento de diciembre 2021, sino que a la propia ley 21.327, buscando la instalación de un veto y prejuicio político en las nuevas autoridades.
· E) EN RAZÓN DE LO ANTERIOR, PERDIDA DE APOYO CLAVE EN EL AMBITO DE LA SUBSECRETARÍA DEL TRABAJO. Quizás la situación más desequilibrante en nuestra contra.
· F) CLIMA DE TENSIÓN Y EXPECTATIVAS FUNCIONARIAS. Inevitablemente abierto por la dinámica del propio proceso de la ley. Y la misma visión de cuestionamiento y veto agitando esta tensión al máximo…
· G) DIFICULTADES EVIDENTES PARA MOVILIZARNOS EN ESTE ESCENARIO…
SIN EMBARGO, ACOPIO DE FORTALEZAS.
A) CONSULTIVO ANFUNTH MARZO-ABRIL 2022. Aun en medio de turbulencias, reiteración de amplio y sólido apoyo a la agenda estratégica.
B) CONSULTIVO APU EN EL MISMO SENTIDO. Incluyendo ordenamiento interno sólido y ejemplar.
C) AMPLIA UNIDAD SINDICAL. Reuniones con las nuevas autoridades, seguimiento difícil pero intenso de la tramitación del DFL en las sombras y con muy débil defensa de la Propuesta DT de diciembre en la que participamos y era nuestro caballo de batalla. Confrontación focalizada solo en DIPRES y, lamentablemente, Subsecretaría del Trabajo.
D) ESTRATEGIAS NOVEDOSAS Y ASCENDENTES DE MOVILIZACIÓN QUE SUPERAREN LAS DIFICULTADES. El cronograma de 4 semanas, con paro al final. Apoyo clave del ámbito descentralizado a través de los Consejos Regionales y Provinciales ANFUNTCH (con Seremías de Trabajo y Parlamentarios/as en especial); Estrategia de redes y salidas en prensa.
E) MANTENIMIENTO PERMENENTE DEL DIÁLOGO Y LA ARGUMENTACIÓN Y APUESTA EN FAVOR DEL ROL DEL NUEVO DIRECTOR NACIONAL. Preparando especialmente la salida y la solución.
EVALUACIÓN Y RESULTADOS POSITIVOS.
A) MOVILIZACIÓN NACIONAL ASCENDENTE, CLARA Y CONTUNDENTE. Amplio apoyo nacional, incluso en la RM, y con posibilidades de prolongación. Reconocimiento de las propias autoridades, que valoraron avisos previos y capacidad de convocatoria, tanto como búsqueda de opciones de salida.

B) SALIDA NEGOCIADA Y RAZONABLE. PROTOCOLO PARA RESOLVER TEMAS QUE QUEDARON PENDIENTES. Valoración de la Propuesta DT de DFL de Encasillamiento y aceptación de problemas que quedaron sin atención o solución en el DFL impuesto finalmente por DIPRES, cuyo formato logramos se modificare en algunos aspectos puntuales.

C) COMPRENSIÓN Y AMPLIA VALORACION DE LA LEY 21.327 ENTRE LAS NUEVAS AUTORIDADES. Se supera claramente el prejuicio y el intento de veto ideológico.
D) INSTALACION DE UNA RÁPIDA RELACIÓN Y VISIBLE ESPACIO DE TRABAJO AL INTERIOR DEL SERVICIO. El Director Nacional comienza a cumplir el Protocolo en tiempo y forma, tanto con la instalación de la Mesa de Personas –incluso con temáticas más amplias que la anterior Mesa de RRHH, pues incluye el ámbito de la gestión operativa- como con el reforzamiento del Depto. de Personas.
E) PRESENTACIÓN A LA MESA DE PROPUESTA CONCRETA DE CRONOGRAMA PARA EL ENCASILLAMIENTO POR PARTE DE LAS ASOCIACIONES.  Lo que fue concretado en su primera reunión, el 10 de mayo.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

F) CLIMA INTERNO DE TENSIONES PERO CON MAYOR TRANQUILIDAD Y CONFIANZA. 
DETALLE DE RESULTADOS POSITIVOS.
TOTAL SENTIDO DE HABER LEVANTADO UNA PROPUESTA DT DE ENCASILLAMIENTO, CON PARTICIPACIÓN INTENSA DE LAS ASOCIACIONES. SI ELLO NO HUBIERA SUCEDIDO EL RIESGO EVIDENTE HUBIERA SIDO LICUAR SUSTANCIALMENTE EL POTENCIAL Y EL MANDATO DE LA LEY.
SE RECOGIERON ASPECTOS RELEVANTES DE ESTA PROPUESTA DT DE DICIEMBRE 2021:
A) EL PRINCIPAL, LAS NUEVAS PLANTAS, CON DISEÑO TÉCNICO PIRAMIDAL Y BASE ANGOSTA, Y, EN ESPECIAL, SÓLIDOS GRADOS DE FINALIZACIÓN DE CARRERA, QUE FACILITAN TIRAJE EN EL SISTEMA DE CARRERA FUNCIONARIA.
B) TAMBIÉN PRINCIPAL, EL DISEÑO DE UN SOLO PROCESO CONCATENADO, EN UN SOLO DFL, CON PLAZOS ACOTADOS (ASPECTO QUE SE LOGRÓ RECIÉN A INICIOS DE ABRIL, EN MEDIO DE LA TRAMITACIÓN DIPRES EN LAS SOMBRAS, AL INCLUIR EN EL DFL TODOS LOS PROCESOS RELATIVOS A LAS CONTRATAS Y NO SOLO A LOS DE LAS PLANTAS, COMO EN LAS VERSIONES ORIGINALES).
C) REQUISITOS MÁS FLEXIBLES DE INGRESO A LOS ESTAMENTOS (ASPECTO CAMBIADO A ÚLTIMA HORA MODIFICANDO VERSIÓN DIPRES DEL 25 DE ABRIL).
D) SE LOGRÓ UN DOCUMENTO COMPLEMENTARIO DE “RESULTADOS PROYECTADOS”, QUE, AUN CON PÉRDIDAS RESPECTO DE LA PROPUESTA DT DE DICIEMBRE, SE ACERCA BASTANTE A ELLA EN RELACIÓN A LAS DISTANCIAS ORIGINALES.
DETALLE DE RESULTADOS NEGATIVOS/PENDIENTES.
A) 
DEBILITAMIENTO DEL ESTAMENTO DIRECTIVO SUPERIOR (ELIMINACIÓN DE CARGOS DE EXCLUSIVA CONFIANZA; NUEVOS CARGOS DE ART. 8 E.A; MENOS CUPOS).
B)
OMISIÓN DE TRATAMIENTO DE LA CONTINUIDAD DE LA CONCURSABILIDAD DEL TERCER NIVEL JERÁRQUICO.
C) 
OMISIÓN DE NORMAS TRANSITORIAS EN FAVOR DE CONTRATAS QUE QUEDARON EN LISTA DE ESPERA, EN RELACIÓN CON INGRESO A LAS PLANTAS Y CONCURSABILIDAD DE JEFATURAS.
D) 
OMISIÓN DEL MECANISMO PARA RESGUARDAR PROPORCIÓN PLANTA-CONTRATA 70-30%.
E)
MENOS RENDIMIENTO PRESUPUESTARIO. NO SE ESTIMÓ LAS RENUNCIAS A LAS PLANTAS EN CASO DE DOBLES CARGOS CON BRECHAS ALTAS QUE SE EXCLUYERON EN LA SIMULACIÓN; MENOS CUPOS DE INGRESO DE CONTRATAS A LAS PLANTAS; Y, EN ESPECIAL, MENOS AUMENTOS DE GRADO EN LAS CONTRATAS QUE INGRESAN A LAS PLANTAS.
SE CONCLUYE QUE LA OPCIÓN QUE HUBO DETRÁS DE LA FORMULACIÓN DIPRES FUE LA DE DEJAR ESTOS TEMAS SIN REGULACIÓN NORMATIVA EXPRESA, SUJETOS A LAS SOLUCIONES PRUDENCIALES Y DE HECHO QUE AHORA EXISTEN… 
BALANCE COMPARADO RESPECTO DE PROPUESTA DT DE DICIEMBRE V/S DFL DE ENCASILLAMIENTO FIRMADO.
	CONCEPTO
	PROPUESTA DT
DICIEMBRE 2021
	VERSION DIPRES
27.04.22

	TOTAL CARGOS NUEVA PLANTA  
	1600
	1600

	TOTAL FUNCIONARIOS PLANTA ANTIGUA QUE PASAN A LA NUEVA PLANTA
	593
	626

	TOTAL CONTRATAS QUE PASAN A LA NUEVA PLANTA
	877
	772

	TOTAL FUNCIONARIOS/AS EN LA NUEVA PLANTA
	1.470
	1398

	TOTAL VACANTES EN LA NUEVA PLANTA
	130
	202

	TOTAL FUNCIONARIOS/AS QUE QUEDAN A CONTRATA
	776
	848

	TOTAL AUMENTOS DE GRADO DE FUNCIONARIOS/AS ANTIGUAS PLANTAS
	539
	498

	TOTAL AUMENTOS DE GRADO DE CONTRATAS INGRESADAS A LA PLANTA
	291
	155

	TOTAL FUNCIONARIOS/AS CON AUMENTO DE GRADO
TOTAL CONTRATAS GRADOS ALTOS EXCLUIDAS DE INGRESO A LA PLANTA
	830
27
	653
0


A CONTINUACION, EN RELACION A ASPECTOS CUALITATIVOS EL BALANCE SE EXPUSO EN LA SIGUIENTE:
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Luego de la Cuenta se abre un amplio espacio de consultas e intervenciones preliminares, tras lo cual se da por concluida.
IV.- TEMARIO ESPECÍFICO.
Y, siendo las 12.05 hrs., sin interrupción para descanso en atención de la hora, se abre el tratamiento del TEMARIO ESPECÍFICO del Consultivo, con el Tema 1) de la Tabla, relacionada directamente con la Cuenta rendida.

TEMA 1) ESCENARIO Y CURSOS A SEGUIR TRAS EL DFL DE ENCASILLAMIENTO Y LA SUSCRIPCIÓN DEL PROTOCOLO CON EL DIRECTOR DEL TRABAJO PARA INICIAR LABORES DE LA NUEVA MESA DE PERSONAS. 

Se inicia el Debate respecto de la Cuenta al tenor de las siguientes Propuestas del Directorio Nacional.

PROPUESTAS BÁSICAS PARA EL DEBATE Y LOS ACUERDOS: 
1.- DEBATIR Y EXPONER HECHOS Y RESPONSABILIDADES, PERO HACER LOS ESFUERZOS MÁXIMOS DE PAZ Y UNIDAD SINDICAL PARA LO QUE VIENE.

2.- EN TORNO A REVALIDAR Y REDOBLAR EL COMPROMISO SUSTANCIAL DE TODA LA ORGANIZACIÓN CON NUESTRA LEY, SUS ETAPAS Y SU SISTEMA DE CARRERA FUNCIONARIA EN REGIMEN.

3.- HACER SEGUIMIENTO Y ENCAUZAR LO MÁS POSIBLE EL ENCASILLAMIENTO A BASE DE LA PROPUESTA DT DE DICIEMBRE DE 2021, REVISADA Y MEJORADA EN TODO LO QUE SEA NECESARIO.

4.- COMPROMETER UN CRONOGRAMA DE TRABAJO BREVE PARA CULMINAR EL ENCASILLAMIENTO EN LO QUE RESTA DEL AÑO.

5.- PREFIGURAR EL AÑO 2023 COMO EL DEL INICIO DEL SISTEMA DE CARRERA FUNCIONARIA EN RÉGIMEN (CUATRO CONCURSOS ESTRUCTURALES).

6.- EN EL FONDO, QUE, CON PROFUNDA UNIDAD DE PROPÓSITOS, YA ENCARNADOS EN ELLA, NO SEA TEMA QUIENES REPRESENTAN A LA ORGANIZACIÓN EN ESTE PROCESO CULMINE DE LA AGENDA ESTRATÉGICA QUE HEMOS IMPULSADO EN CASI UNA DÉCADA.

Intervienen en el Debate diversos dirigentes/as, todos/as concordando en que los esfuerzos desplegados fueron en línea con los acuerdos del anterior Consultivo, en que la situación fue muy crítica, pero fue bien enfrentada, y en que hay que proseguir en la misma senda que hemos promovido desde hace largos años, en línea con las propuestas formuladas por el Directorio Nacional.

No obstante, en atención a la hora ya muy retrasada y a la necesaria fluidez del Consultivo, el Presidente Nacional levanta la moción de debatir los tres primeros Temas del día que, del debate mismo se ha mostrado que están todos muy interrelacionados con el curso de la Agenda Estratégica que, como era de esperarse, se está nuevamente ratificando con fuerza, levanta la moción de abrir y desarrollar sucesivamente el Debate sobre cada uno de estos tres temas, y, al final de la jornada, levantar las mociones y adoptar los acuerdos que corresponda, lo que es aprobado por unanimidad.

RECESO PARA ALMUERZO.

Siendo las 14.05 hrs. se acuerda suspender la sesión para efectos de almorzar, en un lugar próximo quienes acudieron en forma presencial, y cada uno/a en su lugar de conexión los que asisten en forma remota, programándose retomar a las 15.15 hrs. Y, al regreso del almuerzo, y siendo las 15.30 hrs., se retoma la actividad con el siguiente tema de la Tabla
TEMA 2) PROGRAMACIÓN DE ELECCIONES NACIONALES.

El Directorio Nacional a través del Presidente, exponen los siguientes antecedentes informativos de apoyo al debate, haciéndose mención a que entre los antecedentes enviados a cada dirigente/a se cuentan el texto de la Ley 21.325; el dictamen base de la DT a su respecto; el Certificado de Vigencia emitido por la DT respecto del Directorio, con duración prorrogada por dicha ley hasta el 09.04.23; y Actas del Consultivo Nacional anterior con el acuerdo, adoptado con la abstención de los integrantes del Directorio, de promover y respaldar dicha prórroga por las fundadas razones que allí se exponen. Ello, además, con la siguiente lámina ilustrativa de la Presentación:  
“APORTE PARA EL DIAGNÓSTICO. La prórroga de la Ley 21.235 corresponde a una decisión que pudieron adoptar los Directorios de las organizaciones en forma directa y legítima –una gran cantidad de organizaciones sindicales y sociales se acogió a esta normativa, también en la DT y entre nosotros/as-, y que, operada, genera automáticamente un nuevo mandato que, en el caso del DEN se extendió hasta el 09.04.2023. Sin embargo, el DEN puso a consideración y disposición de los Consultivos de agosto y diciembre de 2021, y marzo 2022, la posibilidad de renunciar a esta prórroga y adelantar las elecciones, considerando la posibilidad legal de hacerlo, en particular a partir de la renuncia de los/as dirigentes. En los tres casos, con unánime o casi unánime apoyo, se resolvió seguir adelante con este mandato prorrogado en atención  a la necesidad de dar continuidad a los esfuerzos para avanzar y concretar la etapa del Encasillamiento, vital en el cumplimiento efectivo de la Ley 21.327.
PROPUESTA DEL DIRECTORIO NACIONAL. Estudiar el eventualmente avanzar en los acuerdos básicos en torno al impulso de la Ley y del Encasillamiento con las nuevas autoridades a objeto de garantizar la mejor continuidad y defensa de los logros colectivos alcanzados, y convocar a elecciones en la fecha más próxima posible, en un escenario de mayor tranquilidad, que fortalezca la unidad de la organización, evitando prolongar los conflictos disciplinarios serios de estos meses. Por ejemplo, para septiembre 2022.”

Tras lo cual se abre un intenso y amplio debate en que una importante mayoría de palabras expone sobre la total procedencia de la prórroga, reconociéndose que ella pudo resolverse solo por el Directorio Nacional y, al no haber renovación, operó automáticamente, lo que varios de os dirigentes/s, que eran del área de RRLL manifestaron que les constaba que operaba así para el conjunto de las organizaciones sindicales y asociaciones; que, por lo anterior, se valoraba  la consulta y decisión que se había resuelto entregar a los respectivos  Consultivos Nacionales; que varias de las opiniones se manifestaron incluso por la conveniencia de hacer efectiva la prórroga por totalidad del período sin anticipar las elecciones, aunque otras señalaron que les resultaba razonable la fecha de septiembre próximo. Todo ello acogiendo los argumentos vertidos de garantizar una correcta y eficiente continuidad en la atención de la agenda estratégica vinculada a la más pronta ejecución del Encasillamiento de nuestra Ley 21.327, evitando además dar espacio en estos momentos a cualquier actuación de distracción o indisciplina que pudiera afectar este objetivo básico, y esperando que las necesarias y esperadas por todos/as elecciones de renovación se realizaren en un clima de esencial tranquilidad y respeto, y sin cuestionar las definiciones estratégicas de fondo del conjunto de la organización. 
No obstante, también se manifestaron otras opiniones de minoría, de algunos de los/as dirigentes metropolitanos, en el sentido de la necesidad de, aun cuando no participaron de él, cumplir con lo acordado en el Consultivo anterior y, por tanto, permitiéndolo también la Ley 21.235, convocar a elecciones en forma inmediata, para el mes de junio que viene, pues dicha ocasión sería la oportunidad para debatir y resolver los conflictos que aquí se han expuesto.
En medio del debate se sorprende a una dirigente del Consejo Metropolitano grabando partes de la sesión y de los debates en forma disimulada, ante lo cual el Presidente hace ver que dicha conducta, de grabar sin aviso ni requerir el consentimiento de los presentes no corresponde, pues, más allá de la amplia difusión que se hace habitualmente de los temas acuerdos adoptados hacia el conjunto de la organización, no procede exponer detalles que incluso pudieren ser utilizados desde y hacia afuera de la organización para generar conflictos artificiales e interesados con personas y organizaciones amigas, o para difundir materias y opiniones sindicalmente reservadas en relación a las contrapartes y autoridades, afectando de esta forma los intereses más básicos de la Asociación, como lamentablemente ha ocurrido y consta, por ejemplo, de los hechos de deslealtad sindical que se denuncian en el punto siguiente de la Tabla. Razones, entre otras posibilidades de afectación de derechos fundamentales de las personas y las organizaciones por las cuales este tipo de conductas incluso constituyen un delito penal (artículo 161 A del Código Penal). A continuación, se abre un debate sobre el punto y se manifiestan una gran cantidad de opiniones reprochando esta conducta y exigiendo se cesare con ella, aunque, en defensa de la misma, la involucrada y otro dirigente metropolitano señalan que la actividad debía considerarse pública y que estaba siendo grabada también vía Teams, por lo cual no procedía reprocharse la grabación que estaban efectuando. Tras lo cual se debate la posibilidad de suspender todas las grabaciones, de mantener solo la oficial, o de autorizar todas las grabaciones que se estimasen. Tras lo cual se somete a votación la moción de mantener solo la grabación oficial, disponible para todos/as y en calidad de interna, para apoyo de los/as dirigentes y no para difusión fuera de esta instancia, menos aun forma parcial o editada, negándose expresamente la autorización de cualquier otra grabación, más si ella fuera subrepticia. Moción que se aprueba con 41 votos a favor y 6 en contra, sumados los presenciales y los remotos, que luego procedió a exigirse de cumplimiento.
Finalmente, respecto del tema de fondo de este punto del Temario y al no haber más palabras sobre él, se dio por concluido el debate, y conforme el acuerdo previamente adoptado, se reservaron las mociones y las votaciones y decisión sobre ellas, para el final de los debates de los tres Temas del día, dando el paso para comenzar a tratar el punto siguiente de la Tabla.
TEMA 3) INFORME DISCIPLINARIO DE CONDUCTAS DESLEALES EN LAS MOVILIZACIONES POR EL DFL DE ENCASILLAMIENTO. 

El Presidente Nacional comienza la exposición haciendo mención al detallado Informe Disciplinario del Directorio Nacional, de 57 páginas, que fuera entregado a cada dirigente en la carpeta electrónica de antecedentes y que, en lo sustancial, expone una secuencia de correos electrónicos que no pueden ser desmentidos, los cuales fueron emitidos y suscritos por los/as dirigentes metropolitanos entre meses de enero a mayo en curso, de este año 2022, la mayoría de ellos en la forma de declaraciones públicas y algunos enviados a las autoridades anteriores y actuales en forma oculta o subrepticia, En todos ellos constan afirmaciones manifiestamente falsas, irrespetuosas hasta la injuria, conflictivas y muy dañosas para los/as dirigentes y el clima y convivencia dentro de la organización pero, lo más grave, absolutamente contrarias a todas las definiciones adoptadas por la Asociación respecto nada menos que a su agenda sindical estratégica, llegando a afectar no solo en forma seria e inexcusable, y con muchos efectos negativos en relación a colegas y socios/as la Propuesta DT de DFL de Encasillamiento de diciembre de 2021 que ambas Asociaciones impulsamos y resolvimos defender con esfuerzo máximo en todos estos meses, sino que también llegando a cuestionar el propio e indiscutido gran logro sindical de décadas, cual fue la Ley 21.327, y a promover el conflicto y la fragmentación ideológica de las organizaciones existentes, todo ello con fines políticos y electorales pequeños y en extremo desleales que, aunque se arrastran desde hace años y nuevamente fracasaron, la asociación no puede simplemente dejar pasar esta vez, por lo que al menos se ha resuelto exponer los hechos ante este Consultivo y proponer algunas recomendaciones que si bien no son sanciones disciplinarias propiamente tales –no se estima perder tiempo y energía en ello ante, además, dificultades y limitaciones estatutarias para aplicarlas-, al menos dejan en claro la situación y permiten que la organización se pueda defender de este tipo de acciones. Se utilizó en la presentación la siguiente lámina de contenidos:
PROPUESTAS BÁSICAS.
1.- Indispensable dejar testimonio duro, preciso y claro de lo ocurrido. No pueden naturalizarse ni confundirse estas conductas con el pluralismo ni el legítimo disenso al interior de una organización. No son legítimas ni aceptables, contrarían lo más básico de la convivencia interna democrática y promueven su destrucción. 
2.- No obstante, al menos en principio, no existe ánimo de exacerbar más el conflicto, sino, si ello fuere posible, todo lo contrario. Eso sí, indispensable reconocer el error y comprometer acatamiento futuro a las decisiones adoptadas. En especial para acometer la parte final de la agenda estratégica compartida y la próxima renovación electoral.
Presentado este tercer punto, y siendo ya las 19.35 hrs., muy pasado el tiempo previsto, y con la Cena pendiente, se expresa una moción de, en atención de la hora, continuar su debate y resolver, en conjunto con los otros dos temas del Temario tratados antes hoy, en la sesión de mañana. En particular considerando la necesidad de mantener la debida coordinación y participación entre los dirigentes/as que están presenciales y los que están en forma remota. Lo cual se somete a votación y, no obstante que se manifiestan inicialmente algunas opiniones en contrario, especialmente porque se puede afectar de nuevo el tratamiento del tema 4 sobre la Cuota Mortuoria, es finalmente aprobado en forma unánime, con el compromiso de comenzar mañana temprano, a más tardar a las 9.15 hrs.

RECESO PARA LA CENA Y EL DESCANSO DE LA JORNADA. 

Siendo las 19.40 hrs, se suspende la sesión para efectos de cenar, en el lugar próximo definido por la organización para quienes acudieron en forma presencial, y cada uno/a en su hogar en el caso de los que asisten en forma remota, programándose retomar a las 9.15 hrs. de mañana viernes.

REINICIO DEL EVENTO EL DÍA VIERNES 27.

Un poco después de la hora señalada, a las 9.20 hrs., se reinicia la sesión y se abre el debate sobre el Tema 3) del Temario. De inmediato se levanta la moción de, antes de proseguirlo, se permita a las/os dirigentes denunciados/as el uso de la palabra en su defensa, lo que, habiéndose señalado un tiempo estimativo de 5 minutos, es así resuelto por unanimidad invitándose a dicho uso de la palabra. Además, se levanta otra moción en orden a la necesidad de, en este caso, designar un moderador del debate entre los asistentes, distinto del Presidente Nacional, tanto para la ecuanimidad del mismo, cuento para permitirle participar en dicho debate. Lo que así se acuerda, en forma unánime y, luego de proponerse varios nombres, finalmente se resuelve, por unanimidad, la elección de la dirigente del Consejo Regional de La Araucanía Valeria Castillo, como moderadora para efectuar tal labor.
Luego de lo cual la moderadora ofrece la palabra a los tres dirigentes/as metropolitanos en ese momento presentes, Orietta Fuenzalida, Jocelyn Moreno y Vladimir Urrutia, por, estimativamente, 5 minutos cada una/o que, no obstante los avisos correspondientes, decide prolongar por casi 50 minutos en total para los tres dirigentes quienes, en resumen, se refieren a diversos aspectos. En el primer caso, a su trayectoria sindical de largo tiempo y de posiciones de minoría que, sin referirse  van en el sentido de aportar a la diversidad y amplitud de miradas que deben coexistir al interior de la organización luchando siempre en contra de intereses y partidos políticos en ellas, lo que le ha merecido reproches e incomprensiones. En el segundo, a reconocer la participación y hacerse cargo de todos los correos y acciones señalados en el Informe Disciplinario y fundándolas en el derecho que se esgrime de actuar con autonomía y con apego a las bases de la RM que se manifiestan en las asambleas que se convocan, no importando si ello entra en colisión o es diferente de lo que el resto de la organización plantea, más aún considerando la consideración de mayoría de los socios/as de la región; y cuestionando las facultades de este Consultivo y de cualquier otra instancia interna para imponer sanciones disciplinarias. Y, el tercero, a señalar en lo sustancial que este conflicto en el fondo refleja una situación y pugna de poder que los dirigentes metropolitanos quieren exponer y protagonizar y con ello democratizar la organización. No obstante el largo tiempo utilizado las/os dirigentes en cuestión quieren seguir haciendo uso de la palabra e insisten en la imposibilidad de efectuar votaciones y adoptar decisiones sobre esta materia pero, no obstante lo cual, la moderadora del debate, ante otras diversas opiniones que también se van manifestando y requiriendo la palabra, que es necesario abrir el debate y éste se produce.

La mayor parte de las opiniones manifiesta amplia divergencia con las expresiones de las/os dirigentes metropolitanos y señalan que sus conductas son muy cuestionables e inaceptables, y que lesionan la democracia interna, la unidad de acción y la lealtad ante las decisiones que se adoptan. Varios/as dirigentes de regiones afirman además que si bien sus Consejos son mucho más pequeños que el de la RM, la asistencia a reuniones siempre bordea el 100% de los integrantes y no como ocurre en la RM en que, ni aun con la sumatoria de colegas no afiliados o de otras organizaciones, se llega nunca a porcentajes que superen el 5-10% de los socios/as que dicen representar pero que se ha demostrado en los hechos que no representan o lo hacen de muy mala manera; que no corresponde a la lealtad sindical restarse de los eventos como éste, de carácter resolutivo, para después simplemente desconocer los acuerdos adoptados; que ningún consejo del país, por más grande que sea o se crea, puede sentirse que constituye una organización aparte o independiente de la única organización que conformamos. Varios otros se manifiestan en favor de aplicar sanciones, aun cuando hay opiniones en el sentido de que, siendo conductas reprochables, ello debe evitarse, precisamente para no exacerbar los conflictos. Por su parte, otro par de dirigentes, reiteran conceptos en relación a relevar el espacio para la autonomía y el disenso interno y con, sin justificar, tratar de entender o aceptar el desafío de mejorar más nuestros canales internos. 
Luego de lo cual la moderadora da por concluido el debate y procede a entregar la conducción nuevamente al Presidente Nacional.

MOCIONES Y RESOLUCIONES DE LOS TRES TEMAS TRATADOS HASTA EL MOMENTO.

Siendo las 11.45 hrs., el Presidente Nacional, haciendo presente que estamos muy atrasados y está pendiente el tratar el último punto del Temario sobre la Cuota Mortuoria, abre la palabra para, cumpliendo lo acordado al inicio del Consultivo, construir y exponer mociones que, buscando integrar y reflejar las diversas opiniones expuestas en los sucesivos debates, sirvan de base para resolver sobre cada uno de los tres Temas tratados hasta el momento. Y, luego de sucesivos ejercicios colectivos en que se manifiestan mociones iniciales, las cuales se van retirando a medida que se proponen otras que van integrando los respectivos conceptos expuestos junto con otros que se van precisando, se someten a votación las siguientes mociones, con los resultados que en cada caso se indican:

Antes de producirse las votaciones la Presidenta del Consejo RM toma la palabra y expone que se retirarán de la reunión debido a que a las 13.00 hrs. tienen una reunión con la Jefa del Departamento de Personas. Y, no obstante levantarse voces y quejas que reprochan esta conducta por estimar que con ello nuevamente quieren sustraerse  a las decisiones de la organización, y que hay tiempo más que suficiente para proceder a las votaciones antes de la reunión señalada, igualmente las/os tres dirigentes se retiran, en medio de las críticas por dicha actitud, tras lo cual se procede a concretar las votaciones definidas. 

Respecto del TEMA 1) Escenario y cursos a seguir tras el DFL de Encasillamiento y el Protocolo con el Director deI Trabajo para iniciar labores de la nueva Mesa de Personas.
Se somete a votación la moción de ratificar una vez más el compromiso de ANFUNTCH, en la más amplia unidad con APU y el conjunto de colegas funcionarios/as, con la Agenda Estratégica que ha levantado y promovido desde el año 2012 a la fecha, que culminó con éxito en la dictación de la Ley 21.327, y que ahora requiere dar continuidad, con las nuevas autoridades, al proceso de Encasillamiento que dicha norma prevé, a objeto que se comience a ejecutar y se concrete prontamente, y en le forma más cercana posible a la que hemos logrado se instaure a través de los años y a la propuesta que efectuó el Servicio en diciembre pasado, en especial respecto de las materias que fueron finalmente omitidas y quedaron sin regulación expresa en dicho texto. 
La cual es aprobada con 41 votos a favor y se registran 2 abstenciones.

En cuanto al TEMA 2) Programación de Elecciones Nacionales.

Se somete a votación la moción de acoger el planteamiento del Directorio Nacional de, garantizando entre tanto la oportunidad y continuidad en el avance de la agenda estratégica de la organización con las nuevas autoridades -en particular con respecto a la pronta ejecución del Encasillamiento-, programar y adelantar las elecciones nacionales, desde la fecha de la prórroga de la Ley 21.235 que dura hasta abril del 2023 para estimativamente este mes de septiembre 2022, promoviendo con ello circunstancias de tranquilidad y apaciguamiento que no afecten o pongan en riesgo tal oportunidad y continuidad.

La que es aprobada por 37 votos contra 5. 

En relación al TEMA 3) 
Informe disciplinario de conductas desleales en las movilizaciones por el DFL de Encasillamiento. 
Se votan las siguientes mociones:

a) Aprobar el Informe Disciplinario del Directorio Nacional y reprochar ampliamente las conductas desleales allí descritas, cometidas por dirigentes metropolitanas/as en contra de los sensibles y valiosos acuerdos adoptados por la Asociación en defensa de nuestra Ley 21.327 y de su Encasillamiento, pues causaron daños graves no solo a la organización sino que muchos socios/s y colegas. No obstante lo cual, en atención a carecerse de procedimientos disciplinarios específicos y a la conveniencia de evitar mayores conflictos y gasto de energías y recursos, no ahondar en otras sanciones por estos actos ya identificados en el informe, sin perjuicio del claro llamado a no reiterar este tipo de conductas en lo sucesivo.
Lo que se aprueba por 32 votos a favor y 2 en contra.

b) Conformar una Comisión de Trabajo que estudie una propuesta de Reglamento de Disciplina para aprobarlo en el próximo Consultivo, y también eventuales modificaciones estatutarias para simplificar y perfeccionar los mecanismos de análisis y aplicación de sanciones, la cual debe estar conformada por dirigentes de los Consejos Regionales y Provinciales del norte, sur y centro, además de dirigentes nacionales, debiendo rendir sus resultados en el próximo Consultivo.

Lo que se aprueba por la unanimidad de los presentes, quedando, a falta de tiempo para definir aquí los integrantes, a cargo del Directorio Nacional la conformación de esa Comisión, en la forma más participativa posible.
Tras lo cual, siendo las 12.35 hrs., se da por tratados y terminados los primeros tres puntos del Temario y se da inicio al siguiente.  
TEMA 4) EVENTUALES MEJORAS RESPECTO DEL BENEFICIO DE CUOTA MORTUORIA. 
Como antecedentes para el Debate el Directorio Nacional expone que se trata de un beneficio histórico, de larga data, incluso con actual consagración estatutaria. En algún momento del tiempo, desde inicios de este siglo, se extendió a los denominados socios pasivos que, por su mayor edad y baja cotización, se han convertido progresivamente en la mayor cantidad de beneficiarios considerando que se mantienen en tal condición hasta el fallecimiento, que ocurre siempre en la lógica del mero transcurso del tiempo, eliminando el carácter de imprevisto que tenía originalmente el beneficio respecto de los socios en actividad. Lo cual ha implicado que cada vez más haya más socios/as pasivos, más de 30 desde el año 2018 hasta alcanzar hoy más de 70 que, sin exigencias de antigüedad mínima ni como funcionarios/as, ni como socios/as, se mantienen como tales solo en razón de este beneficio que es completamente asimétrico entre lo que se coloca y lo que se paga, financiado a través de cuotas extraordinarias de alto monto (que duplican en el mes la cuota ordinaria), impactando finalmente como un desincentivo para mantener la afiliación, en especial entre los socios/s más jóvenes. Por ejemplo, los últimos 5 beneficiarios, desde diciembre 2021 a abril 2022, uno por mes, todos con cuotas extraordinarias duplicadas, todos han sido socios pasivos, tendencia que se espera se acentúe, lo mismo que los meses del año en que se paga cuota extraordinaria.

La exposición se complementa con las siguientes láminas:

APORTES PARA EL DIAGNÓSTICO.
· BENEFICIO HISTÓRICO PROVENIENTE DE UN PASADO PROFUNDO, INCLUSO CON ACTUAL CONSAGRACION ESTATUTARIA.
· EN ALGUN MOMENTO, SÓLO POR LA VÍA DE LOS HECHOS, SE EXTENDIÓ A LOS LLAMADOS SOCIOS/AS PASIVOS, QUEHAN VENIDO CRECIENDO EN EL TIEMPO EN ATECIÓN A UN EVIDENTE DESEQUILIBRIO EN LAS PRESTACIONES Y UNA LÓGICA AJENA A LA DE FORTALECER LA ORGANIZACIÓN, E INCLUSO LA SOLIDARIDAD, PUES SE CONFIGURA UNA ESPECIE DE SEGURO  DE VIDA IMPROPIO (NO HAY EVENTO INCIERTO), PERPETUO Y ASIMÉTRICO EN SU PROCEDENCIA, QUE TERMINA RECARGANDO CADA VEZ MAS LAS CUOTAS SOCIALES EXTRAORDINARIAS, DESINCENTIVANDO LA AFILIACIÓN.
PREOCUPACIONES Y PROBLEMAS CONCRETOS.
· CADA PAGO DE CUOTA MORTUORIA SE FINANCIA CON UNA CUOTA MENSUAL EXTRAORDINARIA, QUE DUPLICA LA ORDINARIA. CUANDO ERAN POCOS PAGOS, SOLO PARA LOS ACTIVOS, SE CONCRETABAN MUY POCAS CUOTAS EXTRAORDINARIAS MENSUALES EN UN AÑO, AHORA, QUE SE EXTENDIÓ A LOS PASIVOS, LAS CUOTAS EXTRAORDIBARIAS HAN AUMENTADO A MUCHOS MESES EN EL AÑO Y ELLO SIGUE EN AUMENTO, LO QUE DESINCENTIVA LA AFILIACION, SOBRE TODO ENTRE LOS MÁS JÓVENES.
· AL EXTENDERSE EQUIVOCADAMENTE A LOS SOCIO/AS PASIVOS (EN CONTRA O AL MERGEN DE LOS ESTATUTOS), SE ROMPE INCLUSO LA LÓGICA DE EVENTO CIRCUNSTANCIAL QUE ATENDER (FALLECIMIENTO IMPREVISTO ESTANDO EN ACTIVIDAD Y DEJANDO UNA FAMILIA DEPENDIENTE), PARA CONVERTIRSE EN UN PAGO FINALMENTE A TODO EVENTO, PUES TODOS FALLECEREMOS EN ALGUN MOMENTO.
· LA GRAN MAYORÍA DE LOS PAGOS DE CUOTAS MORTUORIAS SON A SOCIOS PASIVOS, MA´S DEL 80% AHORA Y AUMENTANDO, ALGUNOS DE LS SOCIOS/AS PASIVOS ESTAN FUERA DE LA DT HACE MÁS DE 20 AÑOS, EN TODOS LOS CASOS CUBIERTOS POR LA SEGURIDAD SOCIAL Y RESPALDO FAMILIAR Y LA CUOTA MORTUORIA SE CONVIERTE EN UNA ESPECIE DE “HERENCIA” EN FAVOR DE UN BENEFICIARIO. POR EL CONTRARIO, NO TENEMOS (SALVO LA SEMANA EN CENTROS VACACIONALES) UN BENEFICIO JUBILATORIO IMPORTANTE, QUE DISFRUTAR EN VIDA POR EL SOCIO/A.
· SE PAGA MUY POCO POR ESTE BENEFICIO, MENOS AUN EN EL CASO DE LOS SOCIOS PASIVOS, LO QUE NO CUBRE EN NADA LO QUE SE PAGA POR EL BENEFICIO.
· LOS INCENTIVOS A LA AFILIACION ESTÁN COMPLETAMENTE DESALIENADOS CON ESTE BENEFICIO. PARA EVITAR PAGO DE CUOTAS EXTRAORDINARIAS, PERO ASEGURAR EL BENEFICIO, INCLUSO SE HAN DETECTADO CASOS DE AFILIACION TARDÍA, POCO ANTES DE JUBILARSE, PUES NO SE EXIGE ANTIGÜEDAD ALGUNA.
· ES PREVISIBLE QUE LA AFILIACION BAJE DE NO ATENDERSE ESTA CAUSA, QUE EL BENEFICIO BAJE DE MONTO, Y QUE, AL TENER CARACTERÍSTICAS DE FINANCIAMIENTO PIRAMIDAL NEGATIVO, EN ALGUN MOMENTO FUTURO IGUAL SE PRODUZCA LA MODIFICACIÓN Y SE DEJE DE PAGAR A LOS SOCIOS PASIVOS, POR LO QUE ES MEJOR HACERLO EN FORMA PROGRAMADA, AMIGABLE Y CON COMPENSACIONES.
· CADA DÍA QUE PASA SIN ATENDERLO ESTE PROBLEMA SE AGRAVA MÁS Y MÁS…

· RESULTADOS DE ENCUESTA DE ORIENTACION VALIDAN ESTA PREOCUPACIÓN Y LA RESPONSABILIDAD SINDICAL Y NECESIDAD DE ATENDER PRONTO ESTE PROBLEMA.        
PROPUESTAS DEL DIRECTORIO NACIONAL (de mayoría). 
En ambos casos sin necesidad de reforma de Estatutos, PUES SE MANTIENE EL BENEFICIO EN SU FORMULACIÓN ORIGINAL EN FAVOR DE LOS SOCIOS ACTIVOS. Son propuestas complementarias, NO alternativas.
1.- PRECISAR DE NUEVO, CONFORME EL ESTATUTO, QUE ESTE BENEFICIO ES SOLO PARA LOS SOCIOS ACTIVOS, DEVOLVIENDO LAS CUOTAS PAGADAS POR LOS SOCIOS/AS PASIVOS. Por ejemplo, el 50% de las cuotas actualizadas, con tope de $250.000. Hoy las cuotas pagadas, a valor actual, por todos los socios/as pasivos suman aprox. $24.000.000. La idea es, además, es mantener para todos estos socios pasivos, o ex socios activos, TODOS LOS DEMAS BENEFICIOS, salvo la Cuota Mortuoria (alojamiento sede, cabañas, aportes para festejos colectivos, asignaciones, etc.).

2.- GENERAR UN NUEVO BENEFICIO DE PAGO JUBILATORIO. Que consiste en distribuir un pozo de pago formado por solo 4 cuotas extraordinarias anuales, los meses con asignaciones, para ser distribuido anualmente entre los socios/s que se jubilen con más de 20 años de afiliación (monto de entre 50 y 100 UF ($1.600.000- $3.200.000), EL QUE ADEMAS DE APORTAR EN ESTE MOMENTO CLAVE Y EN VIDA, SI INCENTIVA Y MUCHO LA AFILIACION, Y SU MANTENCIÓN EN EL TIEMPO.
Luego de la exposición y de algunas consultas y aclaraciones se abre el debate advirtiendo el Presidente que, por el poco tiempo disponible, no se espera llegar ahora a resoluciones definitivas, pero sí a mayores avances de comprensión del problema y exploración de soluciones ampliamente consensuadas, que puedan ser resueltas en un tiempo próximo.
Y, efectivamente, en el debate se manifiestan varias opiniones de reclamo por nuevamente, al igual que en el Consultivo anterior, de no contar al final con el tiempo suficiente para resolver esta materia en forma definitiva, el que ya va adquiriendo sentido de urgencia; otros dirigentes señalan que en su caso ya hicieron asambleas y proponen que se acuerde con claridad y en forma pronta que la cuota mortuoria es solo para los socios activos; en tanto que el Consejo de Concepción, a través del planteamiento de uno de sus socios y de sus dirigentes, propone mantener el beneficio pero adoptar medidas alternativas o simultáneas de corrección de los principales problemas como exigir tiempo mínimo de afiliación; pagar un máximo de 4 beneficios por año; exigir el pago de cuotas extraordinarias también a los socios/as  pasivos; o volver opcional la posibilidad de acogerse al beneficio y pagar las respectivas cuotas extraordinarias; además de encontrar razonable e interesante la propuesta del Directorio Nacional de establecer un nuevo beneficio jubilatorio. Otras opiniones terminan señalando que se ha avanzado se ha avanzado sustancialmente en estos meses en la comprensión de este problema complejo y sensible, y que es positivo seguir madurando un poco más las mejores soluciones a partir de profundizar las consultas entre los socios/as.
Por lo que, agotado el debate, se construye, a partir de unificar diferentes mociones, la siguiente:

Valorar el avance en la comprensión de los problemas y necesidades de ajustes al beneficio de cuota mortuoria pero, antes de resolver en definitiva, realizar una ronda de nuevas asambleas y reuniones de socios/s en cada Consejo Regional y Provincial para, en el próximo Consultivo Nacional, que debiera ser en fecha próxima, pueda resolverse sobre la base de formulaciones y propuestas concretas que se hagan llegar desde cada Consejo antes de dicho evento. Además, que la misma Comisión que deba constituirse para proponer el Reglamento de Disciplina y eventuales modificaciones estatutarias, se encargue de analizar la misma necesidad de posibles modificaciones en éste ámbito.

Lo que, sometido a votación, es aprobado por la unanimidad de los asistentes, dando por cerrado el Tema.

TEMA 5) PUNTO VARIOS.
Siendo las 13.45 hrs. y en atención al tiempo, se ofrece la palabra para proponer temas y mociones adicionales y, luego de diversas opiniones, se formulan las siguientes mociones:

1) PARA REALIZAR EL PRÓXIMO CONSULTIVO NACIONAL, CON TEMARIO RELATIVO A TRATAR ESPECIAL LOS TEMAS DE CUOTA MORTUORIA Y AVANCE DE LA AGENDA ESTRATÉGICA, EN DOS DÍAS COMPLETOS EN MEDIO DE LA SEMANA, CONCRETAMENTE LOS DÍAS 16, 17 Y 18 DE AGOSTO, EN LA MISMA MODALIDAD MIXTA, PERO CON UN MEJORAMIENTO IMPORTANTE EN EL EQUIPAMIENTO QUE PERMITA UNA MEJOR INTEGRACIÓN DE LOS ASISTENTES REMOTOS.

El que es aprobado por la unanimidad de los presentes.

2) PARA EXIGIR A LA AUTORIDAD QUE JUNTO Y EN CONSONANCIA CON EL PROCESO DE ENCASILLAMIENTO Y LAS NORMAS PERMANENTES DE LA LEY 21.327, SE LE DÉ PLENA CONTINUIDAD A LA CONCURSABILIDAD ESTRUCTURAL DEL SERVICIO LOGRADA TRAS LARGOS AÑOS DE ESFUERZO, ELLO, CON ESPECIAL MENCIÓN EN LA URGENCIA EXTREMA DEL CONCURSO DE REPOSICIÓN DE DOTACIÓN, QUE ESTABA PREVISTO PARA INICIOS DE AÑO.
El que es aprobado por la unanimidad de los presentes.

3) PARA HACER VOTOS POR EL ÉXITO DE LA AUTORIDAD DEL SERVICIO PARA LOGRAR UNA YA RETRASADA Y ANHELADA MODERNIZACION INSTITUCIONAL NO SOLO EN LOS ASPECTOS DE PERSONAL SINO QUE TAMBIEN EN LOS OPERATIVOS –CON RECURSOS SUFICIENTES, ESPECIALMENTE DE INFORMATIZACION, Y PROCEDIMIENTOS EFICIENTES-, PARA LA MEJOR SATISFACCION DE LAS NECESIDADES DE NUESTROS USUARIOS/AS, ESPECIALMENTE TRABAJADORES/AS, MATERIA EN LA QUE ACEPTAMOS SU INVITACIÓN A PORTAR TODO LO QUE ESTÉ A NUESTRO ALCANCE FUNCINARIO Y SINDICAL.
El que es aprobado por la unanimidad de los presentes.

Con lo que se da por concluido e íntegramente tratados todos los puntos del Temario.

VI.- CONSTANCIA DE ASISTENCIA Y CIERRE.
Al final del Consultivo se deja constancia de la asistencia, ya sea a la totalidad de la actividad, en los dos días, o parte de ella, en forma presencial o remota, de 48 dirigentes nacionales, regionales y provinciales, todos los/as cuales fueron o serán informados por la Secretaria General al Depto. de Gestión y Desarrollo de las Personas, para la Res. Ex. que reconoce el correspondiente permiso sindical. Justificaron su inasistencia los/as dirigentes Juan Beltrán Reyes, Orlando Hidalgo Miranda y Paola Ramirez Lopez, en atención a encontrarse con permiso o con licencia médica.

Siendo las 13.40 hrs., y cumplido ampliamente el tratamiento de todos los temas y materias de este Consultivo, se da por cerrado en medio de una general satisfacción por el éxito de la actividad.

La confección de esta acta recayó en el Presidente Nacional y la Secretaria General, y fue aprobada por el Directorio Nacional, en la forma y procedimientos habituales, para ser remitida a todos los asistentes, difundida, y facilitar el pronto cumplimiento de los acuerdos adoptados.
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