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SE NOS HA ANUNCIADO UN INMINENTE CUMPLIMIENTO DEL COMPROMISO DE PRESENTAR EL PROYECTO DE LEY, PERO YA VENCIDO EL PLAZO Y SEGÚN LO ACORDADO AL SUSPENDER LA MOVILIZACION DE ABRIL, NOS PREPARAMOS Y CONVOCAMOS A RETOMARLA A CONTAR DEL 12 DE JUNIO 
SI ES QUE NO ESTUVIERE PRESENTADO A ESA FECHA

Estimados/as socios/as y colegas:

El día viernes 31 de mayo venció el plazo de 4 a 6 semanas desde que firmáremos el Protocolo con el Gobierno el pasado 17 del mes de abril, con el que suspendimos las movilizaciones y se comprometió la presentación del proyecto de ley de Modernización y Nuevas Planta para la DT, lo que aún se encuentra pendiente de cumplimiento.

Pese a la natural inquietud y molestia que este nuevo retraso nos provoca, hemos de informar que todas las noticias recibidas de parte de las autoridades, tanto mediante comunicaciones directas hacia las Asociaciones como a través de la prensa, indican que la voluntad clara del Gobierno es cumplir con este compromiso, como también lo señaló el Sr. Presidente de la República en su Cuenta Pública al Congreso Nacional del pasado sábado 1 de junio, y concretarlo así, presentando finalmente el proyecto al Congreso, según se nos ha indicado, en los próximos días de esta primera semana hábil de junio.

Sin embargo, aún confiados en dicho cumplimiento no obstante este retraso, nos debemos a los acuerdos que adoptamos ambas Asociaciones al momento de suscribir el señalado Protocolo, los que indicaban que en caso de no respetarse lo comprometido, inmediatamente retomaríamos las movilizaciones, razón por la cual nos preparamos y convocamos desde ya a todos/as Uds., a así hacerlo, con la continuidad de un nuevo paro de actividades a contar del próximo 12 de junio, si es que dicha situación de incumplimiento se mantiene a esa fecha, en condiciones que iremos precisando en el curso de los días.
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