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COMENZAMOS SEPTIEMBRE CON CRECIENTE PREOCUPACION, CON AVANCES QUE VALORAMOS PERO AUN SIN LOS RESULTADOS COMPROMETIDOS PARA RETOMAR Y APROBAR NUESTRO PROYECTO DE LEY DE MODERNIZACION Y NUEVAS PLANTAS
31.08.18


Estimados/as socios/as y colegas:
                        
Como les hemos informado a través de todo este año, en septiembre se cumple el cronograma de seis meses de diálogo y trabajo definido con las nuevas autoridades para, en una Mesa presidida por el Sr. Subsecretario del Trabajo, revisar y validar el proyecto de ley de modernización y nueva ley de plantas de la Dirección del Trabajo, con miras a retomar su tramitación legislativa y su pronta aprobación. Mismo mes en que el proyecto de ley cumple un año de ingresado al Congreso, y en el que, en sus días finales, celebraremos un nuevo Aniversario Institucional y Día del Funcionario/a, instancias en la que junto con el natural esparcimiento, tradicionalmente hacemos un balance profundo de los acontecimientos del año.

Y nos aprestamos a comenzar este mes de septiembre con preocupación y alerta, pues, reconociendo avances y acercamientos técnicos importantes en torno al proyecto, tanto con el Sr. Subsecretario como con el Sr. Director del Trabajo, incluso acelerados en el último mes, no se ha podido, por razones no imputables a nuestros esfuerzos y sí a los deberes y contingencias que afectan la agenda de las autoridades, cumplir con la programación y la velocidad prevista.

Por lo que, con el ánimo de solucionar este retraso y no afectar el resultado de fondo, cual es el poder retomar en este mes de septiembre la tramitación del proyecto, hemos requerido a nuestras autoridades también su máximo esfuerzo de coordinación y atención del tema para, con más reuniones y el trabajo conjunto que sean necesarios, concretar el resultado esperado lo antes posible. 

Lo que estamos ciertos que cada socio/a y colega, desde cada oficina y dependencia del Servicio a través de todo el país, acompañará con atención y compromiso en este vital mes de septiembre, incluso haciendo juntos escuchar nuestra voz, con el objetivo de hacer cumplir y finalmente obtener la pronta tramitación y aprobación del proyecto que impulsamos y esperamos desde hace largos años. 
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