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COMUNICADO CONJUNTO DE ASOCIACIONES
Nº69
05.10.18

LUEGO DE UN INTENSO MES DE SEPTIEMBRE, UNA SEMANA DE BALANCES Y DE ESPERAS


Estimados/as socios/as y colegas:
                        
En este día especialmente simbólico, y a una semana de nuestros festejos, más expectantes y a la vez modestos que otros años, terminamos igualmente con satisfacción por los anuncios de la autoridad, tanto del Sr. Ministro del Trabajo como del Sr. Director Nacional, en orden a que, coronando seis meses de revisión y trabajo conjunto con las Asociaciones, hacían suyos y del Gobierno el proyecto de modernización y de nueva ley de plantas de la DT, con un renovado y mejorado texto que se encuentra en estudio final por parte del Ministerio. 

Y en esta semana hemos estado a la espera de concretar una reunión con las autoridades ministeriales para formalizar estos anuncios y cerrar el trabajo de la Mesa Ministerial revalidando los compromisos de hacer prontamente lo necesario para retomar cuanto antes la tramitación del proyecto en el Congreso.

Entretanto, en el ámbito interno del Servicio, en la Mesa de RRHH, presidida por el Director Nacional e integrada por la Sra. Subdirectora y nuestras organizaciones, también valoramos los avances sustantivos en la definición de una intensa agenda para los próximos meses, alineada estrechamente con el proyecto de ley, la cual contempla, entre otros temas, las próximas convocatorias a concursos de jefaturas de oficinas y de coordinaciones regionales; la preparación anticipada de un concurso de reposición ante los nuevos egresos por el incentivo al retiro; el avance lento pero visible de los concursos de ADP; y, en especial, la definición aún pendiente pero en estudio de un nuevo concurso de promoción, que solucione los visibles problemas y conflictos del último convocado a fines del año pasado y que, en conocimiento de que el órgano contralor finalmente ha decidido, luego de evidentes dudas, validar, hemos decidido, en aras de alcanzar certezas y que no se siga afectando con este retraso a una inmensa mayoría de colegas inocentes de los errores cometidos, acatar este pronunciamiento -aun ante reclamos completamente serios y válidos de muchos de nuestros socios/as y colegas que se sintieron legítimamente afectados-, y mirar hacia el futuro, en espera del próximo concurso que logre sanear el clima de desconfianza que provocó el anterior.

Esperamos en los próximos días informar más noticias de avance en estos dos ámbitos.
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