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IMPORTANTE REUNION CON EL SR. MINISTRO DEL TRABAJO 
Y EL SR. SUBSECRETARIO DEL TRABAJO


Estimados/as socios/as y colegas:
		
[bookmark: _GoBack]Ayer, luego de tres semanas de espera desde que celebráremos un nuevo Día del Funcionario y Aniversario Institucional, nos reunimos ambas Asociaciones con el Sr. Ministro del Trabajo, quién estaba acompañado del Sr. Subsecretario del Trabajo, y del Sr. Director y la Sra. Subdirectora del Trabajo.

Como ya lo había anunciado el propio Sr. Ministro en aquellas celebraciones, recibimos una confirmación clara del apoyo del Gobierno al proyecto de ley de modernización y de nueva ley de plantas de la DT, validado y mejorado, con nuestra participación en los últimos seis meses de revisión y trabajo conjunto, por lo que se encuentra incluido entre las sustanciales prioridades legislativas que están anunciadas o impulsándose por el Ministerio en el ámbito laboral y previsional. 

Sin perjuicio de anunciársenos algunos ajustes puntuales e inclusiones al texto que resultó del trabajo de la Mesa Técnica en la DT, se nos comprometió que se trabajaría en ellas con toda la atención del caso inmediatamente después de ingresar el proyecto de ley de reforma previsional, lo que acontecería en las próximas dos o tres semanas, de tal forma de contar con el planteamiento concreto de ellas a mediados del mes de noviembre venidero, con otra reunión en que las analizaremos en esa fecha, esperando que pudiera despejarse definitivamente el texto para su reingreso al Congreso a más tardar en el par de meses posteriores. Todo ello con la adicional tranquilidad de haber el Ministerio efectuado las gestiones para darle continuidad al financiamiento del proyecto en el Presupuesto Público del año 2019. 
 
Por lo que, como lo señaló el Sr. Subsecretario, en la ya fase final de este proceso, con toda la concentración y la expectativa del caso, y luego de largos años de esfuerzo, esperamos en las próximas semanas se concreten estos importantes anuncios.
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