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RETOMANDO EN ESTE MES DECISIVO EL CIERRE DE LA REELABORACIÓN DE NUESTRO PROYECTO DE LEY DE MODERNIZACIÓN Y NUEVAS PLANTAS

Estimados/as socios/as y colegas:

Habiendo ya transcurrido las Fiestas de fin e inicio de año, hemos retomado con las autoridades del Servicio el trabajo conjunto destinado a aportar para la incorporación de las seis materias que el Ministerio del Trabajo y el Gobierno, luego del resultado de las mesas e instancias que convocó al efecto, definió integrar al título relativo a las competencias y facultades, en el proyecto de ley relativo a la modernización y nuevas plantas para la Dirección del Trabajo.

Ello, en este crucial mes de enero que, como han señalado las autoridades, cierra el año legislativo 2018, y completa el plazo definido con ellas para dar forma a este remozado proyecto, para así poder ingresarlo al Congreso, en medio de otros diversos proyectos en el ámbito laboral y previsional, y siempre con miras a su pronta tramitación y aprobación.

[bookmark: _GoBack]Este viernes tenemos una reunión clave con la autoridad para la integración de estas materias al Título I del proyecto y, con todo el entusiasmo y el compromiso en concretar este largo anhelo, estaremos, como ha sido habitual, informando de nuestra participación y de los resultados alcanzados.
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